Pneumatischer Kompaktschlitten

=k Serie MX Q

@6, 98, 912, 316, 320, 25

Zylinder mit integrierter Fihrungsschiene und Schlitten
Neu mit Linear-Kugelumlauffihrung fir hohe
Belastbarkeit und hohe Fliihrungsgenauigkeit
Kompaktschlitten fir prazise Montageanwendungen
Verbesserter Schutz

Hohe Prazision und kompaktes Design gegen Stosseinwirkun g
MXQ im Vergleich m't_ M_XS () Ca. 3mal héherer Schutz gegen Uibermassige externe
Modell Genauigkeit Abmessungen Stosskrafte verglichen mit der Serie MXS
Parallelitat | oMM | Breite | Hohe | Lange
MXQ12-30 | 0.035 | +0.08 | 46 30 86 Standardmassi ge
MXS12-30 | 0.2 40.2 50 32 80 Sy mm etri scC h e
_ Ausfihrung

Vielfache Optionen zur Hubhegrenzung SR RS TP TP n v Erhaltich fur alle Optionen

Durchgangshohrung fir Gehdusemontage

.
.
.

Positionierbohrungen 7

°s

Verbesserte Wiederholbarkeit der ™, "*-.,

Werkstiickmontage SR

Gewinde zur

Werkstickmontage [FIlEs 3
S \ Option: rostfreier Stahl, -X42 am Ende
& ~~ der Bestellnummer

RS .. O N A 0 B ..o 2 Positionier-
E % _. bohrungen

B . ( & . F 2 Verbesserte Wiederholbarkeit

Doppel D . €
------ By . der Gehéusemontage

kolbenstange EREETIINNUUNNURRES S (‘5 . ’

: o i il fu
Doppelte Zylinderkraft T ; A seilieet ggmﬁiibmoor:tuazgeen ur

. Montage von 3 Seiten mdglich
Kugelumlauffihrung i

@5citliche Montage (Gewinde)
Verbreiteter Grundkérper des Linearfiihrungs-

==

Option: rostfreier Stahl, -X42 am Ende der
Bestellnummer

Vielfache Optionen

Optionen zur Hubbegrenzung und funktionelle Optionen sind als Kombination erhéltlich.

Symmetrische Ausfiinrung | Hubbegrenzungs-Option Funktionale Optionen e %ﬁiﬂfqﬁiq'f&%iﬂg © Vertikale Montage (Gewinde)
e mit Hubbegrenzung mit Puffer
e . A =
.. -!|' . 2
.. L% » &
ool ® Oy
K | 1% =
ks L2 A8 mit Endlagen-
7 . "
A dampfung =
- = = - -
> ] -- Anwendungen
w"j ~ '[‘ Niige Z Fir Z-Achse von Zum Positionieren von Paletten auf
S\ ” . O Pick-and-Place- Transportbandern
“"._ / \\ e
e axialer Druck-

luftanschluss -
-




Serie MXQ

Variantenubersicht
= Hubeinstellung Funktionale Optionen
= Standardhub (mm) elastischer | Stoss- Stahl- =L
Modell & Dampfer | dampfer anschlag 52 53 .
c oo -5 Signalgeber
g 10 20 30 40 50 75 V0 25150 o € £ o c 2 o c 2 5 =282
° c & g c g = & 3 S ggEs
Standard | Symmetrie | X S 2 T S =38 °© c ==
Reed-Schalter
MXQ 6 | MXQ6eL 6 D-A9
MXQ 8 | MXQ8L D-A9 0V
Elektronischer Signalgeber
WMXQ12 | MXQ12L 12 D-M9 O
D-M9 OV
MXQ16 MXQL6L 16 Elektronischer Signalgeber
MXQ20 | MXQ20L 20 mit 2-farbiger Anzeige
D-M9 O
WMXQ25 | MXQ25L | 25 D-M9 OO0 WV
Ausfahrhub- Einfahrhub—
begrenzung egrenzung . . .
Mit Pufier Mit Endlagenverriegelung
[l Dampft den Aufprall der Ausfahrhubbewegung [l Halt den Zylinder nach einem Druckluftausfall
zum Schutz von Werkzeug und Werkstiick. in der urspriinglichen Position und verhindert
O O O ) ) o
@ @ @_ :E‘ Il Signalgebermontage am Puffer maglich. so das Herabfallen des Werkstiicks.
O & _$_ Druckluft-
Feder Verriegelungskolben anschluss
Bel Betrieh PAUS ' d
it pute (Hmmsesne)
Signalgeber \ Federelement ]
P -+
I Puffer- Magnet A
hub
Alle Einstellschrauben sind standardisiert fur die & o
Ausfahr- und Einfahrhub-Begrenzung und die drei {@
verschiedenen Dampfungsarten.
61 & &
[l Elastischer Dampfer L
Standa.r.dhubbegrenzung Magnet . (&) .
Il Stossdampfer FEIN im Normalzustand P19 [?
Fur Einsatz unter hoher Beanspruchung Signalgeber ( Federelement )
und/oder hohen Geschwindigkeiten verriegelt entriegelt

Absorbiert den Aufprall am Hubende
Garantiert ruckfreies Anhalten
Verbesserte Anhaltegenauigkeit

[l Stahlanschlag
Verbesserte Anhaltegenauigkeit
Nur fir Anwendungen mit geringer
Beanspruchung und Langsamlauf

3.17-2

Normal-
Bedingung
Einstellung von EIN oder AUS im Normalzustand

gemass der Signalgeberausrichtung

Anwendungsbeispiel

Bei Einsatzanwendungen absorbiert der Puffer-
Mechanismus die Stosseinwirkung und schiitzt

vor Beschadigungen, wenn das Werkstlick aufgrund
ungenauer Ausrichtung falsch positioniert ist.

N Puffer-
Mechanismus

pneumatischer
Greifer

Werkstiick

Positionier-
fehler

O
3

Axialer Druckluftanschiuss

Il Alle Anschliisse sind in axialer Richtung
verlegt, wodurch Freiraum um den
Zylinderkorper entsteht.

Drosselriickschlagventil

T |
[ [ T
4 4 &
7 7Y
Y\ ¥ N N2
% % ©




Al

serie MXQISicherheitshinweise (1)

Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor der Inbetriebnahme gelesen werden.
Siehe S. 0-39 bis 0-43 fiir Sicherheitshinweise und allgemeine Vorsichtsmassnahmen.

] Auswabhl \

| Montage

A Achtung

(DBringen Sie keine Last an, die
den Betriebsbereich tber-
schreitet.

Treffen Sie die Modellauswahl anhand
der max. zulassigen Last und des
zulassigen Moments. Siehe S. 3.17-12
fur Detailinformationen. Wenn ein
Antrieb Uber seinen Betriebsbereich
hinaus betrieben wird, wird die
exzentrische Last am Fuhrungsteil
Ulbermassig gross, was zu einer
verkirzten Lebensdauer aufgrund des
Spiels oder von Ungenauigkeiten der
Fuhrung fuhrt.

@ Verhindern Sie ein Heraus-
schnellen des Schlittens, wenn
er von einem externen Stopper
in Zwischenposition angehalten
wird.

Ein Herausschnellen kann Schaden
verursachen. Wenn ein Kompakt-
schlitten durch einen externen Stopper
in Zwischenposition angehalten und
dann nach vorne gefahren wird, ziehen
Sie den Stopper zuriick, nachdem Sie
Druckluft zugefuhrt haben, damit der
Schlitten kurzzeitig wieder zurtickfahrt,
und legen Sie dann Druckluft an den
gegenilberliegenden Anschluss an, um
den Kompaktschlitten zu betreiben.

(3Setzen Sie den Kompaktschlitten
nicht unter Bedingungen ein, bei
denen er ibermassigen externen
Kraften oder Stossen ausgesetzt
ist.

Es kénnten Fehlfunktionen verursacht
werden.

A\ Achtung

(DVermeiden Sie Kratzer oder Dellen
an der Montageflache des Korpers,
des Schlittens oder der Endplatte.
Eine Verschlechterung der Ebenheit der
Montageflache hat ein Fuhrungsspiel und
die Zunahme des Gleitwiderstands zur
Folge.

(@Vermeiden Sie Kratzer oder Dellen
an der Ausfahrseite der Flhrungs-
schiene.

Es kdnnte ein Fihrungsspiel erzeugt und
ein erhohter Gleitwiderstand verursacht
werden.

(Vermeiden Sie die Einwirkung
Uberméssiger Stosse oder
Momente, wenn ein Werkstuck
montiert ist.

Eine externe Belastung tiber dem
spezifizierten zuldassigen Moment erzeugt
ein Flihrungsspiel und einen erhdhten
Gleitwiderstand.

(®Die Ebenheitsabweichung der
Montageflache sollte max. 0.02mm
betragen.

Ungeniigende Ebenheit des Werkstiicks
oder der Oberflache, an die der Kompakt-
schlitten montiert werden soll, kann ein
Fuhrungsspiel und einen erhéhten
Gleitwiderstand erzeugen.

(®Wwahlen Sie eine geeignete Ver-
bindung zur Anbringung von Lasten
mit externer Halterung oder
externem Fihrungsmechanismus
und fihren Sie eine korrekte
Ausrichtung durch.

(®Vermeiden Sie wahrend des Betriebs

die Bertthrung mit dem Kompakt-
schlitten.
Ihre Hand kdnnte von der Hubbegrenzung
eingeklemmt werden. Installieren Sie eine
Schutzabdeckung, um Stérungen wahrend
des Betriebs auszuschliessen.

(@Bringen Sie keine Gegenstande, die
durch Magnetfelder beeinflusst
werden, in die Nahe des Zylinders.
Der Kompaktschlitten ist mit eingebauten
Magneten ausgestattet, die die Daten von
Disketten, Magnetkarten oder
Magnetbandern léschen kénnten.

i (®Verwenden Sie zur Montage eines

Kompaktschlittens Schrauben
geeigneter Lange und ziehen Sie
diese mit einem Anzugsdreh-
moment innerhalb des zulassigen
Bereichs fest .

Werden die Schrauben iiberméssig ange-
zogen, konnen Fehlfunktionen verursacht
werden. Ungeniigendes Anziehen kann zu
einem Verrutschen oder Herausfallen aus
der Montageposition flihren.

1. Seitliche Gewindebohrungen

A

Modell [Verwendete | Max. Anzugs- |Max.Einschraub-
Schrauben |drehmoment (Nm)| tiefe (¢ mm)
MXQ 6 M4 2.1 8
MXQ 8 M4 2.1 8
MXQ12 M5 4.4 10
MXQ16 M6 7.4 12
MXQ20 M6 7.4 12
MXQ25 M8 18 16

2. Seitliche Durchgangsbohrung

]

Model 't |aetmoment | £ ™™
MXQ 6| M3 1.2 10.5
MXQ 8| M3 1.2 125
MXQ12 | M4 2.8 16
MXQ16| M5 5.7 21
MXQ20| M5 5.7 26
MXQ25 | M6 10 32

3. Gewindebohrungen oben

Modell [Verwendete | Max. Anzugs- | Max.Einschraub-
Schrauben |drehmoment (Nm)| tiefe (¢ mm)
MXQ 6| M25 0.5 4
MXQ 8 M3 0.9 2
MXQ12 M4 2.1 6
MXQ16 | M5 44 7
MXQ20 M5 4.4 8
MXQ25 M6 7.4 10
3.17-3




al

|

Montage

|

] Umgebung

|

A Achtung

1. Stirnseitiger Lastanbau

[4

7

7
A\ Achtung

Verwenden Sie Schrauben, die mindestens
0.5mm kiirzer als die max. Einschraubtiefe
sind, um einen Kontakt der Schrauben mit der
Endplatte zu vermeiden. Zu lange Schrauben
konnten auf die Endplatte stossen und
Fehlfunktionen verursachen.

Modell Verwendete | Max. Anzugs- |Max.Einschraub-
Schrauben | drehmoment (Nm)| tiefe (¢ mm)
MXQ 6| M3 0.9 5
MXQ 8| M4 2.1 6
MXQ12 M5 4.4 8
MXQ16 M6 7.4 10
MXQ20 M6 7.4 13
MXQ25 M8 18 15
2. Tisch-Anbau
Fihrungsblock
N i !
7.
A Achtung

Verwenden Sie Schrauben, die mindestens
0.5mm kiirzer als die max. Einschraubtiefe
sind, um einen Kontakt der Schrauben mit
dem Fihrungsblock zu vermeiden. Zu lange
Schrauben konnten auf den Fiihrungsblock
stossen und Schéden verursachen.

Modell Verwendete | Max. Anzugs- Ma)l(,Einschraub.

Schrauben | drehmoment (Nm)| tiefe (¢ mm)
MXQ 6 M3 1.2 4
MXQ 8 M3 1.2 4.8
MXQ12 M4 2.8 6
MXQ16 M5 57 7
MXQ20 M5 5.7 95
MXQ25 | M6 10 11.5
3.17-4

A Achtung

(DSetzen Sie den Kompaktschlitten nicht
in einer Umgebung ein, bei der er
direkt Flissigkeiten, wie z.B.
Schneiddl ausgesetzt ist.

Bei Verwendung in einer Umgebung mit
Schneiddl, Kiuhimitteln oder Olnebel wird ein
Spiel erzeugt, der Gleitwiderstand erhoht oder
es treten Druckluftieckagen auf.

(2)Setzen Sie den Kompaktschlitten nicht
in einer Umgebung ein, bei der er
direkt Pulverstaub, Schmutz oder
Spritzern, etc. ausgesetzt ist.

Dies wirde Spiel, erh6hten Gleitwiderstand
oder Druckluftleckagen verursachen.

Fir den Einsatz in solchen Umgebungen,
wenden Sie sich bitte an SMC.

(Installieren Sie eine getdnte Scheibe
bei Verwendung unter direkter
Sonneneinstrahlung.

@Installieren Sie eine Abschirmung bei
Verwendung in der Nahe einer
Hitzequelle.

Die Zylindertemperatur konnte durch die
Stahlungswérme Uber den zuldssigen
Betriebsbereich steigen, wenn eine
Hitzequelle in der Nahe ist. Installieren Sie
deshalb eine Abschirmung.

(5)Setzen Sie den Kompaktschlitten nicht
in einer Umgebung ein, bei der er Vi-

brationen oder Stéssen ausgesetzt ist.

Andernfalls kénnten Schaden oder Fehl-
funktionen verursacht werden.

Fir den Einsatz in solchen Umgebungen,
wenden Sie sich bitte an SMC.

Vorsichtsmassnahmen zur Handhabung
der Hubbegrenzung

Hubbegrenzung

A Achtung

(DTauschen Sie die Schrauben nicht aus.
Verwenden Sie nur die dafur vorge-
sehenen mitgelieferten Schrauben.

Unsachgemasse Befestigung kdnnte Spiel oder

Schaden durch Stosskrafte, etc. verursachen
(2) Beachten Sie die Tabelle fiir Anzugs-

serie MXQISicherheitshinweise (2

Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor der Inbetriebnahme gelesen werden.
Siehe S. 0-39 bis 0-43 fir Sicherheitshinweise und allgemeine Vorsichtsmassnahmen.

Vorsichtsmassnahmen zur Handhabung
der Hubbegrenzung

Hubbegrenzung

A Achtung

(3Verwenden Sie keinen
Schraubenschliissel fiir Arbeiten am
Schlitten, da dies ein Spiel verursacht.

Mit Stossdampfer

A Achtung

(DDrehen Sie nie die Schrauben an der
Unterseite des Stossdampfers.

Die Schrauben sind nicht fir Einstellarbeiten
vorgesehen. Andernfalls werden Olleckagen
verursacht.

(@Achten Sie darauf, nicht die
Stossdampfer-Kolbenstange zu
verkratzen.

Dies fiihrt zu einer verkirzten Lebensdauer
und fehlerhaftem Einfahren.

Schraube nicht

Kolbenstange verstellen

nicht beschadigen
@Stossdémpfer sind Verschleissteile.

Tauschen Sie ihn bei Abnahme der
Energieaufnahmeféhigkeit aus.

drehmomente der Gegenmuttern. Modell Stossdampfer
Ungeniigendes Festziehen hat eine MXQ 8 RB0805
Verschlechterung der Positioniergenauigkeit MXQ12 RB0806
zur Folge. MXQ16 RB1007
Modell Anzugsdrehmoment (Nm) MXQ20 RB1411
MXQ 6 3.0 MXQ25 RB1412
MXQ 8 5.0
MXQ12 12.5 )
ngm 250 (#)Beachten Sie untenstehende Tabelle
MXQ20 43'0 flr das Anzugsdrehmoment der
MXQ25 69.0 Gegenmuttern des Stossdampfers.
Modell Anzugsdrehmoment (Nm)
MXQ 8
MXO12 1.67
MXQ16 3.14
MXQ20
MXQ25 10.8

O
:




Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor der Inbetriebnahme gelesen werden.
Siehe S. 0-39 bis 0-43 fur Sicherheitshinweise und allgemeine Vorsichtsmassnahmen.

c I serie MXQISicherheitshinweise 3

Sicherheitshinweis fiir
die symmetrische Ausfiihrung

] Sicherheitshinweise zu den funktionalen Optionen \

Mit Puffer

A Achtung

(Dwenn Sie den Kompaktschlitten
mit Puffer-Mechanismus ver-
wenden, sind folgende Infor-
mationen zu beachten.

Wenn der Kompaktschlitten horizontal
installiert wird, varriert die Kolben-
geschwindigkeit und der Grad der
Belastung erheblich. Die Signalgeber-
positionen mussen in Bezug zum
gewilinschten Hub, Last und Kolben-
geschwindigkeit positioniert werden.

Mit Endlagenverriegelung

A Achtung

(DVerwenden Sie ein 5/2-
Wege-Elektromagnetventil
mit 2 Stellungen.

A Achtung

(DHalten Sie einen Mindestabstand
von min. 3mm ein, wenn ein
Standard- und ein symmetrischer
Zylinder nebeneinander verwendet
werden.

Wenn ein Standard- und ein symmetri-
scher Zylinder zu nah aneinander liegen,

Empfohlene Pneumatiksteuerung kdnnen Fehlfunktionen auftreten

Jxall
L] 3mm Mindest-
abstand

—
ML

!
:

L2907 ]
Kompaktschlitten
W

(2)Vergewissern Sie sich, ein abluft-
gesteuertes Drosselriickschlagventil
am Zylinder anzubringen.

Die Verwendung einer zuluftgesteuerten
Drossel oder der Einsatz ohne Drossel fiihrt
zu Fehlfunktionen.

(3Achten Sie darauf, Druckluft abzu-
lassen, wenn die Endlagenverrie-
gelung manuell geldst werden soll.
Wird die Endlagenverriegelung unter Druck
geldst, kann der Antrieb durch unerwartetes
Herausschnellen beschadigt werden.

Horizontaler Einsatz

(@signalgeber fiir Puffermechanismus:
Beachten Sie die untenstehende
Tabelle fur die geeigneten Signal-
geberpositionen zur Hubendenabfrage.

Normal
A RS

L — ]

E—
A%,igg@—{D_@i,
E —

—
T

rManuelles Lésen der Endlagenverriegelung -
Vergewissern Sie sich, dass keine Druckluft
anliegt.
(DDriicken Sie den Verriegelungskolben hinein.
(2)schieben Sie den Schlitten nach vome.

=T

— o —
Normal
EIN

= Wahlen Sie die Signalgeberposition abhéngig
von den Lasten und Kolbengeschwindigkeiten

(mm)

Modell A B
MXQ 6 2

MXQ 8 2.5

MXQ12 4 3
MXQ16 5

MXQ20 5.5

MXQ25 10

3.17-5
SMC

O



Pneumatischer
Kompaktschlitten

Serie MLX

26, 98, 812, 16, 820, 825

Bestellschllssel

nur bei
220 und 925

MXQ

L

50

AS

FR

D_

MOP

Kolben-g (Hub mm)

Symmetrische
Ausfiihrung

Standard
Symmetrisch

-

26 | 10, 20, 30, 40, 50

28 | 10, 20, 30, 40, 50, 75
@12 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100
916 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125
220 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150
225 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150

Optionen zur Hubbegrenzung @

l

eSignalgeber
— 1 ohne |

* Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

® Funktionale Optionen

— Standard

E mit Puffer

R® | mit Endlagenverriegelung

P axialer Druckluftanschluss

FR® | mit Puffer und Endlagenverriegelung

FP | mit Puffer und axialem Druckluftanschluss

Anm. 2) Nicht erhaltlich fur Serie MXQ6.
— ohne
AS Ausfahrhub . . .
AT | elastischer Einfahrhub Kombinationen der Optionen
Déampfer idsert Funktionalen
A beidseit :
0 areeny Optonen 20~_Optionen | — F R P FR | FP
S ) f Ausfahrhub Hubbegrenzung
BT® | Stossdampfer |Einfahrhub
P rraann — o o o | o O O
B® beidseitig 5 5 5
CcS Ausfahrhub AS, CS O o¥ O @) o® o®
CT | Stahlanschlag |Einfahrhub AT, CT @) @) X X X X
C beidseitig A, C e o® X X X X
Anm.1) Fur Serie MXQG6 ist kein
Stossdampfer verfiigbar. BS O X O ©) X X
BT @) O X X X X
B O X X X X X
O erhéltlich X nicht erhaltlich

@,

Lange der Ausfahrhubbegrenzung verkiirzt.
Verwendbare Signhalgeber/siehe s.5.3-2 firr weitere Informationen zu Signalgebern.

Anm. 3) Bei der Kombination der Ausfiihrung mit Puffer und der Ausfiihrung
mit Ausfahrhubbegrenzung wird der Puffer-Hub um die eingestellte

! i *
Aus- S 2 Ansch Spannungsversorgung Slgne_llgeberrﬁode" Anschlusskabel (m) Detail-
fiih. | Sonderfunktion Eingzs;r:]ger gg (Anl;sscgalrJ]SgS) be e Elektrischer Eingang 05 3 Anwendung T
rung bk vertikal axial — | L
5 E einge- Nei 2_Draht 24V 5V, 12v <100V A90V A90 [ ) [ ] IC Relais S 53.19
o gossenes 12V 100V | A93V A93 [ J [ — | SPS S. 5.3-20
xg Kabel |“@ 3-Draht — -
(entspricht NPN) | —— 5V A6V A96 [ ) [ ] IC
3-Draht (NPN) MONV | MON [ J [
35 3-Draht (PNP) MOPV | M9P e | @ S.5.3-39
o Q .
® 9 einge- 2-Draht M9BV M9B [ ] [ J i
5 = gossenes | Ja 24V | 12v ___ |Relais
EE Kabel 3-Draht (NPN) MONWV| MONW | @ | @ SPS
(=
g (77} Diagnosea_nzeige 3-Draht (PNP) M9PWV| M9PW [ ] [ ) S. 5.3-66
(2-farbig) 2-Draht M9BWV| MBW | @ | @
* Anschlusskabellange ~ 0.5m------ — (Beispiel) A93 SPS: Speicherprogrammierbare Steuerung
3m- L A93L

3.17-6

O



der

Bestelloptionen

Siehe S. 5.4-79 fur Bestelloptionen
der Serie MXQ.

Technische Daten

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Kolben-g (mm) 6 | 8 | 12 | 16 20 25
Druckluftanschluss M5 1/8
Medium Druckluft

Funktionsweise doppeltwirkend

Betriebsdruck

0.15 bis 0.7MPa

Prufdruck

1.05MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

—10 bis 60°C

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500mm/s
(Stahlanschlag: 50 bis 200mm/s)

elastische D&mpfscheiben (Standard, Option zur Hubbegr./elastischer Dampfer)

Dampfung Stossdampfer (Option zur Hubbegr./Stossdampfer)
ohne (Option zur Hubbegr.Stahlanschlag)
Schmierung nicht erforderlich
Reed-Schalter (2-Draht, 3-Draht)
Signalgeber Elektronischer Signalgeber (2-Draht, 3-Draht)

Elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige (2-Draht, 3-Draht)

Hubtoleranz

+1
dmm

Optionen
Ausfahrhubbegrenzung (AS) | Hubeinstellbereich
i 0-5mm
elastischer Einfahrhubbegrenzung (AT) (-X11 0-15mm)
Dampfer beidseitige Hubbegrenzung (&) (-X12 0-25mm)
Ausfahrhubbegrenzung (8S) | FUr die Serie MXQ6
. R ! ist kein Stossdampfer
Option zur Stossdampfer | Einfahrhubbegrenzung (BT) lieferbar.
Hubbegrenzung beidseitige Hubbegrenzung (B)
Ausfahrhubbegrenzung (CS) | Hubeinstellbereich
) 0-5mm
Stahlanschlag | Einfahrhubbegrenzung (CT)

beidseitige Hubbegrenzung (C)

(-X11 0-15mm)
(-X12 0-25mm)

Funktionale Optionen

mit Puffer (F)

Mit Endlagenverriegelung (R)

axialer Druckluftanschluss (P)

Fur die Serie MXQ6
ist keine Endlagen-
verriegelung lieferbar.

Q *Siehe S.3.17-8 und 3.17-9 fir Detailinformationen zur Hubbegrenzung und den funktionellen Optionen.

Standardhub
Modell Standardhub (mm)
MXQ 6 10, 20, 30, 40, 50
MXQ 8 10, 20, 30, 40, 50, 75
MXQ12 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100
MXQ16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125
MXQ20 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150
MXQ25 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150

O
:

3.17-7



Serie MXQ

Theoretische Zylinderkraft

3.17-8

AUS EIN
Durch den Doppelkolbenantrieb wird die Zylinderkraft verdoppelt - (N)
Kolben-g Kolben- Bewegungs- | Kolbenflache Betriebsdruck (MPa)
(mm) stangen-g(mm) richtung (mm?) 02 | 03 | 04 | 05 |06 0.7
AUS 57 11 17 23 29 34 40
@ s EIN 42 8 13 17 21 25 29
AUS 101 20 30 40 51 61 71
8 4 EIN 75 15 23 30 38 45 53
AUS 226 45 68 90 | 113 | 136 | 158
12 6 EIN 170 34 51 68 85 | 102 | 119
AUS 402 80 | 121 | 161 | 201 | 241 | 281
L 8 EIN 302 60 91 | 121 | 151 | 181 | 211
AUS 628 126 | 188 | 251 | 314 | 377 | 440
A 10 EIN 471 94 | 141 | 188 | 236 | 283 | 330
o5 12 AUS 982 196 | 295 | 393 | 491 | 589 | 687
EIN 756 151 | 227 | 302 | 378 | 454 | 529
Anm.) Theoretische Zylinderkraft (N)=Druck (MPa) X Kolbenflache (mm?)
Gewicht
(C)]
Standardhub (mm) zusatzliches Gewicht der Hubbegrenzungsoption | zusétzliches Gewicht der funktionalen Option
Modell elastischer Dampfer| Stossdampfer | Stahlanschlag | it Endlagen-| @Xialer Druckluft-
10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 Lo ot o] e ™ PUTET [veriegelung (éa:nﬁﬁ?)":ﬁﬁq)
MXQ 6| 100 | 120 | 140 | 180 | 200 | — — — — 6 5| — — 10 5 25 — 13+0.2S
MXQ 8| 140 | 170 | 210 | 250 | 315 | 385 | — — — 10 10 30 23 23 10 35 40 26 + 0.2S
MXQ12| 335 | 340 | 380 | 450 | 490 | 655 | 745| — — 25 23 a7 30 35 23 70 100 43 +0.2S
MXQ16| 605 | 610 | 670 | 735 | 835 | 1000 | 1250 | 1400 | — 45 40 75 53 60 40 105 160 55+ 0.2S
MXQ20| 1100 | 1100 | 1100 | 1200 | 1400 | 1750 | 2350 | 2650 | 2900 | 80 65 | 170 | 120 | 115 65 130 310 166 + 0.5S
MXQ25| 1750 | 1750 | 1750 | 1950 | 2400 | 2750 | 3450 | 4300 | 4700 | 130 | 110 | 220 | 140 | 180 | 110 200 560 240 + 0.5S

Technische Daten der Optionen

Hubeinstellbereich (gleich fiir vorne und hinten)

Ausfiihrung Hubeinstellbereich

elastischer Dampfer 0 bis 5mm

mit Stossdampfer siehe Abmessungen auf S. 3.17-39
Stahlanschlag 0 bis 5mm

Bestellschlissel Hubbegrenzung (Zubehor)

*Fur den elastischen Dampfer und den Stahlanschlag sind Hubbegrenzungseinheiten
fur grosse Distanzen optional erhéaltlich.

MXQ —

AS

12

L_

X11

Optionen zur l

Hubbegrenzung
| AS |elastischer | Ausfahrhub
AT | Dampfer Einfahrhub
ﬁ Stoss- Ausfahrhub
BT |dampfer Einfahrhub
| CS | stahl- Ausfahrhub
CT |anschlag Einfahrhub

l Symmetrische

Ausfiihrung
— | Standard
L | Symmetrisch
Kolben-g
6 26
8 28
12 912
16 216
20 | 220
25 225

@

——@ Einstellbarer Bereich

— 5mm Standard
-X11 15mm Option
-X12 | 25mm

Anm.1) “-X12” (einstellbarer Bereich: 25mm) ist nicht fur Serie MXQ6 erhaltlich.
Anm.2) “-X11" und “-X12” sind nicht mit Stossdampfer erhaltlich.
Anm.3) Fur Serie MXQ6 ist kein Stossdampfer erhaltlich.

Anm.4) “-X11” und “-X12” sind nicht als integrierte Ausfihrung erhéltlich.
Anm.5) Siehe S. 3.17-38 und 3.17-40 fir Abmessungen.

O
:




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Schlittengenauigkeit

Technische Daten Stossdampfer

RB0805| RB0806|RB1007 [RB1411 |RB1412

Stossdampfermodell

r. [B] I—J“h“ﬁngs' verwendbarer Schiiten | MXQ8 | MXQ12|MXQ16 | MXQ20 | MXQ25
. 4 Soel max. Energieaufnahme (J)| 0.98 2.94 5.88 147 19.6
l J s <L absorbierter Hub (mm) 5 6 7 11 12
Eg Q ‘ O max. Aufprallgeschwindigkeit (mmis) 50 bis 500
W max. Frequenz (Zyklen/min) 80 80 70 45 45
@ max. Schubtoleranz (N) 245 245 422 814 814
Umgebungstemperaturbereich —10 bis 60°C
Federkraft |entspannt| 1.96 1.96 4.22 6.86 6.86
Modell MXQ6 |MXQ8 |MXQ12 |[MXQ16 | MXQ20|MXQ25 ) qoopant| 383 | 422 | 686 | 1530 | 15.98
P 2024 siehe Tabelle 1 Gewicht (g) 15 15 25 65 65
Lineare Verfahrgenauigkeit B zu A siehe Abb.1
Parallelitét C zu A 0.05mm
Abmessungstoleranz von M +0.08mm (+0.1mm)*1 Technische Daten Endlagenverriegelung
Abmessungstoleranz von W| +0.1mm

Fuhrungsspiel (um) -4 bis 0 \—4 bis 0 \—6 bis 0 l—lo bis 0\—12 bis 0\—14 bis 0
#1) £0.1mm fur Hub 75mm oder grésser

Parallelitat B zu A (mm)
Hub (mm)
Modell

10 20 30 40 50 75 | 100 | 125 | 150
MXQ 60.025|0.03 |0.035|0.04 |0.045| — —
MXQ 80.025|0.03 |0.035|0.04 |0.055|0.065| —
MXQ12 | 0.03 |0.03 |0.035|0.04 |0.045 |0.065 | 0.075
MXQ16 | 0.035 | 0.035 | 0.04 |0.045|0.05 |0.065|0.08 |0.095| —
MXQ20 | 0.04 |0.04 |0.04 |0.045|0.055|0.07 |0.095|0.105 | 0.125
MXQ25 | 0.045 | 0.045 | 0.045 | 0.05 | 0.06 |0.07 |0.09 |0.115|0.125

Lineare Verfahrgenauigkeit B zu A

E 0.06

E |1

L 1

2 0.04

s |

[

= LT

8 002 ]

2 —

: L]

5 0 50 100 150
Hub (mm)

Lineare Verfahrgenauigkeit
Abweichung auf der Messuhr bei voll
ausgefahrenem Hub, wobei das Gehause an
einer Referenzflache befestigt ist.

O
:

Modell MXQ8 | MXQ12 | MXQ16 | MXQ20 | MXQ25
Kolben-g (mm) 8 12 16 20 25
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Haltekraft (N) 25 | 60 | 110 | 160 | 250

Anm.) Siehe S. 3.17-5 fir Sicherheitshinweise zur Endlagenverriegelung.

Technische Daten Puffer

Modell MXQ6 | MXQ8 [MXQ12|MXQ16[MXQ20|MXQ25
Kolben-g (mm) 6 8 12 16 20 25
Kolbengeschwindigkeit| 50 bis 500mm/s (50 bis 300mm/s fir horizontalen Einsatz)
Pufferhub (mm) 5 10
Pufferhub  |BETHUDO | 3 5 10 13 17 21
Federkraft (N)|gei max. Hub 6 8 13 17 25 29

Anm.1) Siehe S. 3.17-5 fir Sicherheitshinweise zu Puffer.
Anm.2) Bei der Ausfahrhubbegrenzung wird der Pufferhub um
die L&nge der Begrenzung verkirzt.

Verwendbare Signalgeber fur Pufferteil

Modell Bestell-Nr. Beschreibung Elektrischer Eingang
D-M9BYV | 2-Draht mit Anzeige
Elektronischer - - .
D-M9NV | 3-Draht mit Anzeige, Ausgang: NPN vertikal

Signalgeber

D-M9PV | 3-Draht mit Anzeige, Ausgang: PNP

Signalgeber fur Puffer bitte separat bestellen.

Mit Puffer

Mit Endlagenverriegelung

3.17-9




Serie MXQ

Schlittenabweichung

Langsbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens unter
Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem Hub.

Q
o

Q
o

Querbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens unter
Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem Hub.

F

)

Seitenbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens bei
Punkt A unter Einwirkung der Kraft F bei Last-
abstand Lr.

A

]

]

Lr

b/l

6

S

—

' ' Lr=40mm
z 0.05 MXQ6130 H T 0.03 IMXQ6:30 ' 50'015 MXQ6-10
E Qo 1| E P|E MXQ6-20 | MXQp-10
= 0.04 B = ek | | o /W 3 MXQ6-50
5 4 |2 002 wxQe120l | | 0,010 / //
T MXQ6;20 30 e
2 0.03 ' 2 MXQ6:40 ' s /
g B / MXQ640| | | B P / - A
c ' c ' c
_% 0.02 / H g // H .g /
= i = 0.01 / M 1 ! = A /]
5 Pl So Lt MXQ61101 | |5 0.005 7
3 [—NXQ60| | | & 7 / | —T C? //
0.01 v —— ‘ ;
‘ g ‘
0 10 20 30 : 0 10 20 30 : 0 40 80 120
Last (N) ; Last (N) i Last (N)
Q 8 : Q 8 : ﬂ 8 Lr=70mm
— MXQ8-75| | |~ 0.03 N IVI)\‘QB—lU
E 0.06 / - L |E MXO8-20| MXQB-30
o // bl e MXQ820| | |wgo10 // /' xqslao
5 b S MxQ8-30| | |S /" MxQelso
5 bl S ooz Azt RE / " mxqers
5 So. Ve - s
£ 004 bole MxQ8-75| | |2 o
2 MxQ8-40| | |3 e R /
< » ] Mx@8-201 | | § 4 MxQ8-10| | |8 / /
= ' s - ' h=1
= / / MXQ8-30 | | = pd MxQ8-50] | |=0005 4
& 0.02 ] MXQ8-50{ : |3 001 7 / |5
// / |_—mxQs-10| ! / ‘
p’ [_— ' '
0 40 60 ] 0 40 60 ; 0 80 120
Last (N) ' Last (N) ' Last (N)
ﬂ12 : g12 : ﬂ12 Lr=90mm
0.10 MXQL2 ‘ i il ‘ Mxaaz1o
~0. MX®12-100 : P N PN MX®12-20
£ / i | Eooa MXQL2-100( ! E 0020 MXQ@12-30
;0 08 / : - MxQ12:304 ¢ | / /M Q12-40,
5 Mx@1250| | | S 1/ wQuzs0]| ¢ | oo Q3250
2 | ~wxQi2-75| i |5 0.03 4 MxQi2-40|| | |3 315
® A T Q N MXQ12-100
0.06 - ! / MXO12-75, ! /
H 4 /ch 12-30 E 7 REE 20012 /
8 [ MxQL240| | |8 // A wxo1z20|| | |8
5 A L | §oo02 7 L |5 '/
£0.04 = vXo20| | | 2 / | i | £ 0008
= / L~ — b|l's v . = ,
b L — P8 | —wmxQiz-0]| ¢ |8
/| < Y
0.02 MX©®12-10. i 0.01 47/ / i 0.004 4
// ‘ ; ’
/ ' i
0 20 40 60 80 100 : 0 20 40 60 80 100 : 0 40 80 120 160
Last (N) : Last (N) : Last (N)

O
Z



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Langsbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens unter
Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem Hub.

g{L]

Querbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens unter !
Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem Hub.

F

y

Seitenbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens bei
Punkt A unter Einwirkung der Kraft F bei Last-
abstand Lr.

i

[ ]

lale) [——

F A

|

' ' Lr
g16 ; ﬂ16 ; ﬂ16 Lr=120mm
: T : . — T
012 MXQ‘16-12 M‘ Q16-‘100 " ‘1’6'75 bl 008 AMXQI6125 1| 0.04 MXQ16710 MXQ‘lG-S
¢ y~_/|MXQ16: Dl EY / MXQl675| | | E MI1e20 |
= / _— N woden| | | E Q |/ Juxcie75
° ’/' Ll e L /MXQIG so| | | 2003 M Qm? /A MXQ16:100
S ' s L6- ' s MXQ16-125
2 /l A AMXQLEE0 ) 2 /// Awxate0 || 2 4 4 q
-8 0.08 7 7 MXQ16-401 .g 0.04 / 7 1 .g 74
9 / / 4 bl P é / /MXQlG-3O pole '/
g 7/ wxoes0 | | § 7/7/ P | L [ §o02 7
g [ ] / MxQie20| | | 8 /
= / A 1 lwotsn] || E Z, A 1" PO 0
5004 iy — L | § o002 / > i |8 /
: ‘ |_—MXQ16-10 | 0.01
I Joded | y _~Zas |
o \ == ‘ W
— : :
0 50 100 150 200 : 0 50 100 150 200 : 0 100 200 300 400
Last (N) : Last (N) : Last (N)
220 - 220 - 220 Lr=160mm
| ' '
MXQ20-125 l : 0.08 \ MXQ20-10
£ 012 MXQ20-150/ MxQ20-75 | ¢ | E MXQ20-40 | | | E MX82 20 |MfQ20-50 .
£ A Awsoseaa| | |E MXQ20-75 | | | E0.06 MXQ20-30 / Pk
i i MXQ20-30_| ! MXQ20-40, "
g€ / // MXQ20-50 | 1| £ 0.06 Qe || g 1o/ )/ NXQ20-T25—
S 0.08 / V) MXQAL00 ¢ |5 VA MXQ20-150f : | § / // e
% : / //// MXQ20-30 | % /// AMxQ20-125 % 0.04 / A
7 v BN A A mmn] | 74
E 0.04 /AVA /MXQ2(£ 10 : g //7 C P CRHE : § 0.02 ////
: ; 0.02 ; :
] — | | )7 — | |
0 100 200 300 ] 0 100 200 300 ] 0 100 200 300 400 500 600
Last (N) : Last (N) : Last (N)
Q25 : ﬂ25 : ﬂ25 Lr=200mm
T
012 | mxd25.150 j j 0.08 MXQ25-[10 MXQ25- 50
¢ e / MXQ25-40 ' £ 010 MXQ25175 | E MXQ25- 20 M 925- 75,
£ MXQ25-100 / L E MXQ25:40 | E MXQ25-130 4
| MXQ25- ; AMxQ25l100 | wxoza-lao/ | /| _Amxges-100
2 MXQ25-125) 7 wxqesso © | 2008 77 Tuxqasiso | 2 0.06 /7 [uxQes12s
2 0,08 /| _AMxQ25-50 b2 / /MXQ25 = P2 J NN MXQ25-150
g / 4 P | 2006 AL xaslso— |2 / //
2 S wxqeso | |3 // / MxQ2525 [ | | £ .04 7
N7/ " V22 i ey
= MXQ25-10 £0.04 77 £ 7
30 //V K // MXQESIO ] 118 )00 7
} 4
[t o | V
' / '
0 100 200 300 400 500 : 0 100 200 300 400 500 : 0 200 400 600 800
Last (N) ; Last (N) ; Last (N)
3.17-11

O
:



Serie MXQ
Modellauswahl

Formeln und Daten

Betriebsbedingungen

Auswahlbeispiel

Listen Sie die Betriebs-
bedingungen entsprechend der
Einbaulage und Werkstickform
auf.

- verwendetes Modell

- Dampfungsart

- Lastanbauposition

- Einbaulage

- Durchschnittsgeschwindigkeit Va (mm/s)
- zulassige Last W (N):

- Uberhang Ln (mm):

Zylinder: MXQ16-50

Déampfung: elastisch
Tisch-Anbau

Einbaulage: horizontal
Durchschnittsgeschwindigkeit:
Va=300(mm/s)

angewandte Last: W=10(N)
L1=10mm

L2=30mm
L3=30mm
1 W,V 2
Berechnen Sie die kinetische E=~ 589000 _1 10 4202
2 9.8 1000 E=— 55 {oop) ~0:09

Energie E(J) der Last.
Berechnen Sie die zulassige kinetische Energie Ea(J).
Uberpriifung E < EA

Belastungsgrad

o
lKnetsche Energie
©

Aufprallgeschwindigkeit=1.4 Va
* Korrekturfaktor

Lastanbau-Koeffizient K: Abb. 3

Max. zul&ssige kinetischeEnergie Emax:
Kinetische Energie(E) < zulassige kinetische Energie (Ea)

Ea= K-E max

V=1.4 X 300=420
Ea=1 X 0.11=0.11

zur Verwendung geeignet da E=0.088<Ea=0.11

Belastungsgrad der angewandten Last

Berechnen Sie die zuléassige
Last Wa(N).

Berechnen Sie den Belastungsgrad Ol1
der angewandten Last.

Belastungsgrad des statischen Moments

Wa=K -} - Wmax

Lastanbau-Koeffizient K: Abb 3
zuléssiger Lastkoeffizient B:
max. zul&ssige Last Wmax:

Oli=W/Wa

Wa=1 X 1 X 40=40

Berechnen Sie das statische
Moment M(Nm).

Berechnen Sie das zulassige
statische Moment Ma(Nm).

Berechnen Sie den Belastungs-
grad 02 des statischen Moments.

Belastungsgrad des dynamischen Moments

M=W X (Ln+An)/1000
Korrekturwert fiir Abstand
Tisch-Lastdrehpunkt An

Ma=K ¥ Mmax

Lastanbau-Koeffizient K: Abb 3|
Koeffizient fir zuldssiges Moment y: EBIETI oA
max. zulassiges Moment Mmax:

Ol=M/Ma

[ Querbelastung ]

[ Seitenbelastung ]

Uberpriifen von My
My= 10(10+30)/1000

Uberpriifen von Mr
Mr=10(30+10.5)/1000

=0.39 =0.39
A3=30 A6=10.5
May=1 X 1 X 18=18 Mar=36
Mymax=18 Mrmax=36
K=1 K=1
=1 =1

0(2=0.39/18=0.022

0('2=0.39/36=0.011

Berechnen Sie das dynamische
Moment Me(Nm).

Berechnen Sie das zuléssige
dynamische Moment Mea(Nm).

Berechnen Sie den Belastungs-
grad Oz des dynamischen Moments.

Summe der Belastungsgrade

(Ln+An)
1000
Aquivalente Last des Aufpralls We=0 W V
d: Dampfscheibenkoeffizient
elastischer Dampfer ohne Hubbegrenzung=4/100
Stossdampfer=1/100
Stahlanschlag=16/100

Korrekturwert fiir Abstand
Tisch-Lastdrehpunkt An

Mea=K ¥ Mmax
Werkstiickmontage Koeffizient K:
Koeffizient fiir zuléssiges Moment y:
max. zulassiges Moment Mmax:

Ol:=Me/Mea

Me=1/3 We X 9.8

Langs-

belastung

Uberpriifen von Mep

2.2

(30+10.5)
Mep=1/3 X 168 ~— " =
1000

We=4/100 X 1 X 420=168
A2=10.5
Meap=1 X 0.7 X 18=12.6
K=1
Y=0.7
Mpmax=18
003=2.2/12.6=0.1

Quer-

belastung

Uberpriifen von Mey
(30+24.5)

Mey=1/3 X 168 ~— "~ =
1000

We=168

A4=24.5
Meay=12.6 (gleicher Wert wie Meap)
0U'3=3.0/12.6=0.24

Der Zylinder ist geeignet, wenn
die Summe der Belastungsgrade
nicht grosser als 1ist.

3.17-12

20N=0l+ Ol +0N<1

O
Z

2.0in=0l1+0+ 002+ O+ 0’3
=0.25+0.022+0.011+0.17+0.24=0.693<1
Der Zylinder ist zuléssig.



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

VIl 7ulassige Last W(N)  [XeIs®4 Uberhang: Ln(mm), Korrekturwert fiir Abstand Tisch-Lastdrehpunkt: An(mm) Abb.3 :%l)(rt[ﬁlftzr-
W Langsbelastung Querbelastung Seitenbelastung Tischmontage
-W
- (o=—m | | [
" ]
= w o
g K=1
§ ‘ L3 A5
O O 9 Frontmontage
<
[S]
V] w( S—1rg
w "I —
L3 Ab
K=0.6
v g Mey
£ VT
S , -
@ - S
5 - —
2 3 ] \
IS 1 i
© o~ <t ! /
g < < —y
©

Anm.) Statisches Moment: Moment bei Stillstand

Dynamisches Moment: Moment durch Aufprall gegen Stopper

Zulassige kinetische Energie: Emax(J)

Max. zuldssige statische

Zulassiger statischer

Zulassige kinetische Energie Last: Wmax Lastkoeffizient: B
Modell ohne . thlonen zur I:Iubbegrenzung Ve e @10
Hubbegrenzung | elastischer Dampfer] ~ Stossdampfer | Metallanschlag Modell | “satische Last = AN
MXQ 6 0.018 0.018 — 0.009 MXQ 6 6 g o7 AN
MXQ 8 0.027 0.027 0.054 0.013 MXQ 8 10 S
MXQ12 0.055 0.055 0.11 0.027 MXQ12 20 % 05
MXQ16 0.11 0.11 0.22 0.055 MXQ16 40 3 04
MXQ20 0.16 0.16 0.32 0.080 MXQ20 60 2
MXQ25 0.24 0.24 0.48 0.12 MXQ25 90 g 03
AAchtung Max. Betriebsgeschwindigkeit fur Stahlanschlag: 200mm/s. %
Korrekturwert fur Abstand Tisch-Lastdrehpunkt: An(mm) £ 02
Korrekturwert fiir Abstand Tisch-Lastdrehpunkt (siehe Abb. 2) ™
AL A3 50 100 200 300 500 700
Modell o) A2 A | oas | oa Durchschnittsgeschwindigkeit Va (mm/s)
10 20 30 40 50 75 100 | 125 | 150 el
MXQ 6| 145 | 145 | 145 | 185 | 185 | — | — | — | — 6 13.5 | 135 6 igle??li:gre]: Moment-
MXQ 8| 16.5 | 16.5 | 18,5 | 20.5 | 28 285 | — | — | — | 7 16 16 7 .
MXQ12 | 21 21 21 25 25 34 34 — | — 9 19.5 | 195 9 - 1.0
MXQ16 | 27 27 27 27 30 33 425 | 425 | — | 105 | 245 | 245 | 105 e AN
MXQ20| 29.5 | 29.5 | 29.5 | 29.5 | 33,5 | 37.5 | 53.5 | 55 56.5 | 14 30 30 14 ;3 0.7 N
MXQ25| 355 | 355 | 355 | 355 | 43 43 50 64 64 16.5 | 37 37 16.5 E
Anm.)Die Korrekturwerte A2, A4, A5 und A6 andern sich nicht je nach den Hublangen. é 0.5
Max. zulassiges Moment: Mmax(Nm) £ 04
Langs-/Querbelastung: Mpmax/Mymax Seitenbelastung: Mrmax % 0.3
Modell Hub (mm) Hub (mm) S
10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 |100|125|150| 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 [100 | 125 | 150 é 0.2
MXQ 6| 14| 14| 14| 28| 28| — — | — 35| 35| 35[ 51| 51 —| — | — | — N
MXQ 8| 2.0| 20| 28] 37| 79| 79 — | = 51| 51| 60| 69| 74| 74 — | — | —
MXQ12 | 47| 47| 47| 72| 72|15 5| — | — |11 |11 |11 |13 13 | 14 M| — | — 50 100 200 300 500 700
MXQ16 |13 |13 |13 |18 |18 |23 | 42 | 42| — |31 |31 |31 |31 | 36 | 41 | 41| 41| — Burchschnts- Aufprall
geschwindigkeit Va (mm/s) geschwindigkeit V (mm/s)
MXQ20 |19 |19 [19 |19 |27 |36 84 84 | 84|47 |47 |47 |47 57 | 66 5| 5|75 Anm.) Durchschnittsgeschwindigkeit fiir statisches Moment
MXQ25|32 |32 |32 |32 |52 |52 | 78 |140 |140 |81 |81 |81 |81 |[110 |110 | 130 | 130 | 130 Aufprallgeschwindigkeit fur dynamisches Moment
Symbol
Symbol Definition Einheit Symbol Definition Einheit
An (n=1 bis 6) Korrekturwert fur Abstand Tisch-Lastdrehpunkt mm Va Durchschnittsgeschwindigkeit mm/s
E kinetische Energie J W statische Last N
Emax zulassige kinetische Energie J Wa zulassige statische Last N
Ln (n=1to 3) Uberhang mm We Aquivalente Last des Aufpralls N
M (Mp, My, Mr) statisches Moment (Léngs-, Quer-, Seitenbelastung) Nm Wmax Max. statische Last N
Ma (Map, May, Mar) zulassiges statisches Moment (L&ngs-, Quer-, Seitenbelastung) Nm o Belastungsgrad —
Me (Mep, Mey) dynamisches Moment (L&ngs-, Querbelastung) Nm B zulissiger statischer Lastkoeffizient —
Mea (Meap, Meay) zulassiges dynamisches Moment (L&ngs-, Querbelastung) Nm o Déampfscheibenkoeffizient —
Mmax (Mpmax, Mymax, Mrmax) | max. zulassiges Moment (Langs-, Quer-, Seitenbelastung) Nm K zuldssiger Momentkoeffizient —
\% Aufprallgeschwindigkeit mm/s Korrekturfaktor Tischmontage
3.17-13

O

SVC




Serie MXQ

Abmessungen MXQ 6

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

Grundausfihrun g Stahlanschlag: S. 3.17-40

2-M2.5 Gewindetiefe 3

Druckluftanschluss 2-M5

a7

2 6
3 J | 6 max. 10 (mit Einfahrhubbegrenzung)
[Te)
3]
RS ies
mERNA @ 4
=, g 0
0 s g I O s )
w0 i — -
. (NN-1) X H G
Ansicht von unten MXQ6-30
H
20 16 13 A 5 105 | 5.5 105, 55
& % NE g@ghx E}UQQ
A RS B & ® S}
Jg@@@@ © E@@@ © O o Nfé = 1 sz N
man r ol F ’
- o
H © © H ‘C XS =
L— : =
2
A B
[ 4 — L1 /NN-M4 Gewindetiefe 8
+0.025 —:
o3H9 o " Tiefe 2.5 HA GA Schnitt AA Schnitt BB
5 M
4-M2.5 Gewindetiefe 2.5
K X 12.5
3 6.5
™ 0
o [3¢]
] ©-O
N
& &
z
7 N
Ausfahrhubbegrenzung
55 3 23 *3-03 Tiefe 2.5 N-M3 Gewindetiefe 4 19.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
4 Einfahrhubbegrenzung
3 0
S| T
Tt S : : ey
Yy =y P
N c o !
teER =
1070 g =3 @ 33 3 & @R
9 I7e) 3 ' A ~. OI
3 E: © © -
(QIQ 'y £ Y
. . I [To) 0
4-M2.5 Gewindetiefe 3.5 z E o - 4
E N 3
© N = 9
1 (2 1>XF §O ]
¢
@ 3-M3 Gewindetiefe 5
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K M Z Y4
MXQ6-10 22 4 6 23 2 13 16 9 17 21.5 42 41.5 48
MXQ6-20 25 4 13 26 2 13 26 9 27 315 | 52 | 515 58
MXQ6-30 21 6 — — 3 29 20 9 37 415 | 62 | 615 68
MXQ6-40 26 6 11 28 3 39 28 16 48 51.5 80 79.5 86
MXQ6-50 27 6 21 28 3 49 28 9 65 615 | 90 | 895 96

3.17-14



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie

MXQ

Mit Puffer (g6) MXQ6-CO0OF

22
@
o
N [o-o] ]
3 i
3-M3 Gewindetiefe 5
> . 6 & AN
FNIZNY r‘w@ > 2 <9 o
7 w gw Qw - coi A
© 7o}
( R
28 4
8,
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Axialer Druckluftanschluss (g6) MXQ6-0O0OP
Druckluftanschluss 2-M5
0
©
—— =t —_—
[Py I I !
S o o o
(‘r VAR P77 N7 &
i s YT
© © © @
@] :
5.5
12
RIS ;
=hdi S

[o-o] |

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

O
:

3.17-15



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 6 L/Symmetrische Ausfuhrung

Fur Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

Grundausfihrung Stahlanschiag: S. 3.17.40
@3H9 0% Tiefe 2.5 HA GA
A 4 B NN-M4 Gewindetiefe 8
Ansicht von unten MXQ6L-30 2
s . >
=I =I a el =
T e — " &’ b
L - S g
%@O R — %@O@ &9 o 7o E==z I as | I
i i 5 N J vl 5| o J vl s
i i ® g ﬁ g " g MR
A B
20 | 16 | 13 = H ~— 10.5 5.5 105 | |55
T T
(NN-1) X H G_ Schnitt AA Schnitt BB
0 - 3 O
© ' I - 10
Hey - Te}
HIE €% VarY T Y
=H pad s
0
™ 3 J | 6
2 |l6

2-M2.5 Gewindetiefe 3

max. 10
(mit Ausfahrhubbegrenzung)

Druckluftanschluss 2-M5

3-M3 Gewindetiefe 5

n
— <ﬂ —l> XF o
4-M2.5 Gewindetiefe 3.5 2 11, 2 - £ PN
2 Q@
5 F_. s 4
. 154 go [To)
o * -
[Te} o (32}
— 2 _ r
s QI o & o
o S| " e
- z GO—s——O3 =58 ]
E O\ & Y i L
© K T )
,,,,, = T ; ,,\JET” : Y
Tf“ [Te)
5.5 el 4 ° Einfahrhubbegrenzung
Ausfahrhubbegrenzung
23*3% Tiefe 2.5 N-M3 Gewindetiefe 4
19.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
7
Z -l
N hin o
[ce) N
-
L €© -6,
® 0
o 3 ™
\ (mm)
6.5 ) '
4-M2.5 Gewindetiefe 2.5
K 12.5
5 M
Modell F N G H NN | GA | HA | J K M Z Y4
MXQ6L-10 22 4 6 23 2 13 16 9 17 21.5 42 41.5 48
MXQ6L-20 25 4 13 26 2 13 26 9 27 | 315 | 52 | 515 | 58
MXQ6L-30 21 6 — — 3 29 20 9 37 | 415 | 62 | 615 68
MXQ6L-40 26 6 11 28 3 39 28 16 48 51.5 80 79.5 86
MXQ6L-50 27 6 21 28 3 49 28 9 65 | 615| 90 | 895 | 96
3.17-16



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Puffer (g6) MXQ6L-0OOF

s
28 4
i U\—,
© ©  © m@
oD _ ol gl @ &
Y 7} o i
o o % o
3-M3 Gewindetiefe 5
o~ 7;
g
lo-o] |
™
[} 22

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Axialer Druckluftanschluss (g6) MXQG6L-0O0OP

e |

g
D
12.5

12

5.5

&) —
e s o o
LLG% : S i 4 ﬁ
U
/‘@ Mu—x
a3 [ ‘ I
Druckluftanschluss 2-M5 g

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfuhrung.

3.17-17

O
:



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 8

Grundausfuhrung

23.2

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38
Stahlanschlag: S. 3.17-40

12.5 5.7

26.5
a7

S

I
I

i

NN-M4 Gewindetiefe 8

Schnitt AA

NA-M3 Gewindetiefe 3.5

2359 Tiefe 3

(NN-1) X H G
H -
3 -
Mr\@@w o o
W\I A4 A4
- 3
—
| B :
3 A .
[32)
- HA GA B %
23H9*3%% Tiefe 3 e
g
c+>'o
(2]
I
[32)
6 M
KA 14.6
3.8 7
K N 14.6
38 | .7
[s2]
o <
©-0| [o-¢
N E e
by &
Z
77
Ausfahrhubbegrenzung

N-M3 Gewindetiefe 5

5.7

3.2

5
I
6.5

o7

Schnitt BB

Ansicht von unten MXQ8-30

27

23 6

4

22.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)

6.5 3.5 4 Einfahrhubbegrenzung
. ™~
=2 = I A S
2 7o
N = H—F—
o % g i
o Pz
5 o 588 X
N £ S QI
- s
™
= F N @ - 5
~ 5]
4-M3 Gewindetiefe 4 0 ‘N £ 10
sl | (Fa)xF ! 0]
?O
o™
2-M3 Gewindetiefe 4 3-M4 Gewindetiefe &
Druckluftanschluss 2-M5
7
35 J | 8 Max. 11 (mit Einfahrhubbegrenzung)
<
|+
d O
wn )
3 ol [o-o1
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M A Y4
MXQ8-10 25 4 7 25 2 13 19 11 17 | 235 | — 4 46 | 45.5| 53
MXQ8-20 25 4 14 28 2 14 28 10 28 | 335 | — 4 56 | 55.5| 63
MXQ8-30 26 6 — — 3 29 27 12 40 | 435 | — 4 70 | 695 77
MXQ8-40 32 6 8 31 3] 39 31 14 52 | 535 | — 4 84 | 835 91
MXQ8-50 46 6 8 29 4 37 58 13 78 | 63.5 | 825| 8 109 [108.5| 116
MXQ8-75 50 6 31 30 4 61 60 12 105 | 88.5 |1125]| 8 135 |134.5| 142
3.17-18



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g8) MXQ8-OOBS, BT, B

Stossddmpfer am Einfahrende

25 Stossdampfer am Ausfahrende 25
2 Max. 23 2

11.5

8 Max. 32

ks
T
|
1

Einstellbarer Hubbereich EP¢ — I
(mm)

S S ~S—;. 5
Ausfahrhub Einfahrhub o N I
20 20 LY @

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

225 _
Mit Puffer (28) MXQ8-OOF S
N H”Mj
g@ g @ o@ 3 @'\1 o
® ° © ﬁI [N
A
285
Ji)»

3-M4 Gewindetiefe 6

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

16
Mit Endlagen- J
verriegelung (g8) MXQ8-OCR - aiin
® ® )
i D) 7N 7Y | I .
F N A\ N7 <]
i ® ® )
! -
1 ™
4 Druckluftanschluss 2-M5

[o ¢
©
S

IETES
175

ek

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Axialer Druckluft- Druckluftanschluss 2-M5
anschluss (g8) MXQ8-OOP o
©
\E@ T =71
(‘ & © © © -
@ Vant n ®
: BB+
® ® @
(@)
6.5
12,
e 0
« Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung. E“{h% %‘ 3
[o o] |

3.17-19

O
:



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 8 L/Symmetrische Ausfihrung

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

G r U n d aU SfU h rU n g Stahlanschlag: S. 3.17-40
o
L
°
[
#3H9 3% Tiefe 3 HA GA 30
4 [} . .
A B T NN-M4 Gewindetiefe 8
* = =
HT Y »
» : & &h
Do ©©00—o——0 H@ % H@ %
T o~ o) 'E o~ J 1 'E
i o ﬁj € o (¢
A
= H FE 125 | 5.7 125 | 5.7
(NN-1) XxH G Schnitt AA Schnitt BB
Ansicht von unten MXQ8L-30
el © 1 YO No—
Sl 35 J | |8 i
2 7 max. 11 27 23 |6
(mit Ausfahrhubbegrenzung)

2-M3 Gewindefiefe 4 Druckluftanschluss 2-M5

3-M4 Gewindetiefe 6

B N ©
pl
s 12 <7 'l> XF o 10
. . < > - |: ot
4-M3 Gewindetiefe 4 = ®
2 F S 5
e " -
= [32)
3 5 %5
S 2|9 > S & ﬂI oD
= PNZNY D) (o ) N N L
E {1 O E— @ ®l g & R
3 10 > & ot —
© 7 0
e=={TF=mp, o A,
=N | L] ~
4 S Einfahrhubbegrenzung
6.5 3.5
Ausfahrhubbegrenzung 03+8'°3 Tiefe 3 N-M3 Gewindetiefe 5
22.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
Y4
Z
o~ T ™
< — —— «
o ©-& | [o-4
™
@ 3.8 7 <
K 14.6 o
NA-M3 Gewindetiefe 3.5
3.8 7
KA 14.6
6 M
(mm)

Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z 4
MXQ8L-10 25 4 7 25 2 13 19 11 17 | 23.5 — 4 46 45.5 53
MXQ8L-20 25 4 14 28 2 14 28 10 28 | 335 — 4 56 55.5 63
MXQ8L-30 26 6 — — 3 29 27 12 40 | 435 — 4 70 69.5 77
MXQ8L-40 32 6 8 31 3 39 31 14 52 | 535 | — 4 84 | 835| 91
MXQ8L-50 46 6 8 29 4 37 58 13 78 | 635 | 825| 8 109 |108.5| 116
MXQ8L-75 50 6 31 30 4 61 60 12 105 | 88.5 |[1125| 8 135 |134.5| 142

3.17-20

O



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g8) MXQS8L-OOBS, BT, B

Q@ % % %

8 max. 32
Einstellbarer Hubbereich - "
(mm) 2 max. 23 o 2
Ausfahrhub Einfahrhub 25 Stossdampfer am Ausfahrende 2
20 20

Stossdampfer am Einfahrende

# Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

3-M4 Gewindetiefe 6

Mit Puffer (g8) MXQS8L-OOF

10
||
285 5
(WA
R — o7
@O I ;1RO
3 (3 @ i ~
N
a
lo-o] |
= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen o
denen der Grundausfiihrung. S 22.5

Mit Endlagenverriegelung (28) MXQ8L-OOR

I
iKd AR @
i o @ 693 BI\S
4 Druckluftanschluss 2-M5
[ J
u =1
¢ ¢ ¢ o
$ ) — QT3
¢ ¢ ¢
@ — =
16 ™
= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Axialer Druckluftanschluss (g8) MXQ8L-OOP oo |
o
[m% 9 5
6.5 12
U]
S S S
2| + @@ —O
L O @ @ & @
/@ =
14 [; | |
[} [} [}
«©
©

Druckluftanschluss 2-M5

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfuhrung.

3.17-21

O

SVC



Serie MXQ

Abmessungen MXQ12

Fur Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

Grundausfihrun g Stahlanschlag: S. 3.17-40

(NN-1) X H G
H 16 8 16 8

| | e 3] S

5
o

@4.2
28.5
29

@4.2

29

2
|1 )
28.5

¢
@
@

A o o~ — I —5
S AN @ < |

&

B
5

T
naaa
/4
1
i
4
4

- L 5
t A 5 s 3 NN-M5 Gewindetiefe 10
HA GA 5 Schnitt AA Schnitt BB
24H9'3%%° Tiefe 4 =
g
?'o
(2]
I
8 M <
KA 18.5
5 85 NA-M4 Gewindetiefe 4
K 18.5 Ansicht von unten MXQ12-40
™ 5] 85 39 29 9
o
oo & F—
o~ = —— o
N < 8
Z
zZ ©
Ausfahrhubbegrenzung
N-M4 Gewindetiefe 5 29.5 (mit Ausfahrhubbegrenzun:
8, .45 #4H9" 09 Tiefe 4 ( grenzung)
Einfahrhubbegrenzung
5
o i
; i : :
=) L —
E]
@ 2 & &
S || 64@ Ay @ @) Q
2 y N
Sl
el [ ® % @
% —
S X . — n
2 | S
z F s - @ 5
4-M4 Gewindetiefe 6 = N L
§ el (e : 5!
o
S
?O
T 3-M5 Gewindetiefe 8
<
2-M4 Gewindetiefe 6 Druckluftanschluss 2-M5
2 9.5
4.75 J | 10 max. 13 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
[Te)
Oy
wn
=1 °}
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z Y4
MXQ12- 10 28 4 18 32 2 18 32 12 34| 265 — 4 67 66 76
MXQ12- 20 28 4 18 32 2 18 32 12 34| 365 — 4 67 66 76
MXQ12- 30 38 4 20 40 2 20 40 14 42 | 465 — 4 77 76 86
MXQ12- 40 34 6 — — 8 38 39 15 58 | 56.5| — 4 94 93 103
MXQ12- 50 34 6 9 39 3 48 39 13 70 | 66.5| — 4 104 | 103 | 113
MXQ12- 75 36 8 23 36 4 59 72 17 110 | 91.5|1175| 8 148 | 147 | 157
MXQ12-100 36 10 12 36 5 84 72 17 135 | 116.5|142.5 8 173 172 182

3.17-22



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g12) MXQ12-OOBS, BT, B

Stossddmpfer am Ausfahrende ~ Stossdampfer am Einfahrende

29.5 max. 18 29.5
10 /max. 30
! 1 Vi

1 P! |

Einstellbarer Hubbereich — i
) N s 6 o
Ausfahrhub_|_Einfahrhub LSS o @é

18 18 @ A ©

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.

29

0.3

Mit Puffer (g12) MXQ12-0O0OF

X3 ]

29.2

o
14.5
[
72NN
©—0

37

1

-

+ Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfuhrung. 3-M5 Gewindetiefe 8

Mit Endlagen- Lo o
verriegelung (g12) MXQ12-O00OR @ ‘

5 Druckluftanschluss 2-M5

Fg % ®

loo] |

OFFS
22

+ Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Axia|er DrUCklUft- Druckluftanschluss 2-M5
anschluss (g12) MXQ12-0O0OP o
3] = i
@ f
15 © @ © .
wels [ [c® & ©8°
© © ach ©
NQlpN T
8.5
13,
Nilks @ N
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung. —.ﬁ ’ =1
XY

3.17-23

O
:



Serie MXQ

Abmessungen MXQ12 L/Symmetrische Ausfihrung

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

G r u n d au Sfu h ru n g < Metallanschlag: S. 3.17-40
(¥}
@
F
24H9 "3 % Tiefe 4 HA _ GA o
5 (22}
A B z o
; ~— |— NN-M5 Gewindetiefe 10
‘—cT \O " ?
L o
- @ @%
@}@,4@_@_@ Pany o T T | T T |
A\ A\ %4 it il | I | [
B
% eiERE R ek
S} [} Q t S}
L HQIRN
A " B 16 |8 16 |8
(NN-1) X H S Schnitt AA Schnitt BB
Ansicht von unten MXQ12L-40
=L ,\f-«:,\r-«:DQ @lj:::: g @ ©
® - e . |
o] T4 ' B SD 5
o © /G T GO0 ——9
© J 1,110 E
- i i 4.75
2:M4 Gewindetiefe 6 Druckluftanschluss 2-M5 39 29 9
2 9.5 = >
max.13 (mit Einfahrhubbegrenzung)
3 3-M5 Gewindetiefe 8
N 2
S (8 ) -
4-M4 Gewindetiefe 6 E F 2 0 5
g % o N
&
JU L 8| 5 = —
>
E § £ £] oy oy @ o ot o) D
qd . \\.Z 8| = < )
NN Yy 3| v | N—L 2| o o ™ D
AV SN 21 4 ) ™ < N
% ] E % & % & , )
Y o
; AT = ‘
45 N-M4 Gewindetiefe 5 Einfahrhubbegrenzung
8 X
54H9*39%° Tiefe 4\ _Ausfahrhubbegrenzung /
29.5 (mit Ausfahrhubbegrenzun
77 ( g 9)
Z -
~ E ®| ©
K — — ~|
OO O
8 5 85
K 185 NA-M4 Gewindetiefe 4
5 85
KA 18.5
8 M
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z Y4
MXQ12L- 10| 28 4 18 32 2 18 32 12 34| 265 — 4 67 66 76
MXQ12L- 20 | 28 4 18 32 2 18 32 12 34 | 365 — 4 67 66 76
MXQ12L- 30| 38 4 20 40 2 20 40 14 42 | 465 — 4 77 76 86
MXQ12L- 40 | 34 6 — — 3 38 39 15 58 | 56.5| — 4 94 93 103
MXQ12L- 50 | 34 6 9 39 3 48 39 13 70| 665 — 4 104 | 103 | 113
MXQ12L- 75| 36 8 23 36 4 59 72 17 110 | 91.5|1175| 8 148 | 147 | 157
MXQ12L-100 | 36 10 12 36 5 84 72 17 135 |116.5|1425| 8 173 | 172 182

3.17-24



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g12) MXQ12L-OOOBS, BT, B

Einstellbarer Hubbereich

(mm)

e

L

© @ ©
B
© @ ©

jsunE]

Ausfahrhub

Einfahrhub

18

18

29.5

Stossdampfer am Ausfahrende

Stossdampfer am Einfahrende

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.

Mit Puffer (g12) MXQ12L-OOF

3-M5 Gewindetiefe 8

[&)]

37

\

@
@
@
14.5

|
¢
M
é@
63

.
[}
N

Y

loo] |

29

©
o

+ Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.

Mit Endlagen-

verriegelung (g12) MXQ12L-OOR

0

[— [¢ ®] 1
S & | H\®

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.

Axialer Druckluft-

anschluss (g12) MXQ12L-0O0OP

+ Nicht angegebene Abmessungen
entsprechen denen der Grundausfiihrung.

5 Druckluftanschluss 2-M5
| =
hod © © .
+E—e oot |7
hod © ©
‘ 22 ™
oo |
HT® |
g é% L o
13
8.5 -
U] L
W @ © @ ©
ets @ —o©— 08 -
LE © @ @ ©
/6 =
e [ I [
‘ ‘ ‘ @
©

Druckluftanschluss 2-M5
P
< SNC

3.17-25



Serie MXQ

Abmessungen MXQl 6

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

Grundausfuhrun g (NN-1) X H -G Stahlanschlag: S. 3.17-40
R H . 21 9 21 9
LA -2
] U - U o
. G}gwmd(ﬂ Ggﬁwmd
-1 wn [l R [Te] | -
| N @ SYRSIE b SIS
A A D A o0 T I — [
N A4 ¢ : C — 1
i 3
. g 4
T o + +
- b .
ﬁ | f} W -
A 6 B ) . .
Al ° NN-M6 Gewindetiefe 12
#5H9 "0 Tiefe 5 HA GA - @
> o'— Schnitt AA Schnitt BB
3
t?o
10 2
M Te]
KA 21
55 10 NA-M5 Gewindetiefe 6.5 )
K 21 > Ansicht von unten MXQ16-50
™ 1
Q 55 | TQ 45 35 13
©-6 [©-&H |
~ = H o i
9 H | & min
1) - &
[\ hd
Z RN
7 H @ @
Ausfahrhubbegrenzung
11 5.5 N-M5 Gewindetiefe 6 36.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
g5H9 *3%%° Tiefe 5
6 Einfahrhubbegrenzung
P EQ L
= E T
= === >
0 S I I S R —— e . I bL
S & o koS
53 ¥ PN Pz I <| o] ®
s v@i* & . f NI Q
5 £/2 [© % — |
& IR r
B 0
2 [ = &
£ F Lg i
n © ™
4-M5 Gewindetiefe 7 2 N =
21 (F1)xF g
> > g° 3-M6 Gewindetiefe 10
2-M5 Gewindetiefe 8 %
Te)
1" Druckluftanschluss 2-M5
J | 12 max.12 (mit Einfahrhubbegrenzung)
4-t —
\3'\ Hi
A4
SR [
Lé#éﬂ[:]ﬁﬂ 1‘
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z 2Z
MXQ16- 10 38 4 18 39 2 18 39 12 40 28 — 4 78 77 89
MXQ16- 20 38 4 18 39 2 18 39 12 40 38 — 4 78 77 89
MXQ16- 30 48 4 19 48 2 19 48 12 50 48 — 4 88 87 99
MXQ16- 40 58 4 19 58 2 19 58 12 60 58 — 4 98 97 | 109
MXQ16- 50 40 6 — — 3 48 45 20 68 68 91 8 114 | 113 | 125
MXQ16- 75 46 6 21 52 3 73 52 15 105 93 123 8 146 145 157
MXQ16-100 44 8 36 44 4 80 88 18 145 | 118 166 8 189 188 200
MXQ16-125 44 10 17 44 5 105 88 23 165 | 143 191 8 214 | 213 225
3.17-26

O




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g16) MXQ16-00BS, BT, B

Stossdampfer am Einfahrende

Stossdampfer am Ausfahrende
36.5 max. 20

36.5

12 /max. 34

e e o
it H— L1/
= & —
Einstellbarer Hubbereich H——

&
(mm) g 7Y
Ausfahrhub Einfahrhub g A7
22 22 @

LN

P I\ PN
QTP

E

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Puffer (g16) MXQ16-00F

g 30
g oo
Q Q Q /f\\a
© © <
41 | .65
15.5
3-M6 Gewindetiefe 10 T

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Endlagen- 2
verriegelung (216) MXQ16-0O0R ﬁ@@ p— —
& © &
S0 ENIZN D) 0
NN P i
< @ <
' —T—%
6 Druckluftanschluss 2-M5
S | Bk
lo-of | GJ]

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.

Axialer Druckluft- Druckluftanschluss 2-M5
anschluss (216) MXQ16-000P N <l
el p— I
R s o o ||
il esve: Q O@ @ @ @ — °
e % © %
e ‘
11 ‘.11‘»
’:& ’% I@‘ by
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.
lo-o] |
3.17-27
2 SNC



Serie MXQ

Abmessungen MXQl 6 L/Symmetrische Ausfihrung

Fur Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit

G r u n d au Sfu h ru n g 2 siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
© Elastischer Dampfer: S. 3.17-38
#5H9 9% Tigfe 5 HA GA 8’_ Stahlanschlag: S. 3.17-40
A 6 B o o
: = I '»| NN-M6 Gewindetiefe 12
I
— Te]
e I r q
1 3 ! |
17 P
o o . { — F
min o 9w < 0 0
g % g g 2 SIEE
H LN -
A H B 21 |9 21 |9
(NN-1) XH G, Schnitt AA Schnitt BB
Ansicht von unten MXQ16L-50
i G @
L 4; 1
= B o -6 —06) o &
D INAAS N
wl 55 J | (12 In
[Te] n|
. . 3
2-M5 Gewindetiefe 8 . Druckluftanschluss 2-M5 45 35 13
max.12 (mit Einfahrhubbegrenzung)
Py 3-M6 Gewindetiefe 10
N °
5 2 <2 ‘1>X F g 14,
S ES 6.5
4-M5 Gewindetiefe 7 & F > ) - -
o > T o
[=2] wn —
2 I : 0
o <
@© -F? L0\ -
NEEIR @ S
%] 3 -2 <)
1 = C— = ®) 1 ¥ g 2
) €
f\", :o/ @ Q ””” .
o e :
r 7 =
L;————J 4 6 Einfahrhubbegrenzung
H 55 40,030 — Ausfahrhubbegrenzung N-MS Gewindetiefe 6
5H9 3% Tiefes——— ————
77 36.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
Z
~ | E ol 5
& — 7w @
©-¢| |O-a
® 55 | [10
o
K 21
NA-M5 Gewindetiefe 6.5
55 10
KA 21
10 M
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z Y4
MXQ16L- 10| 38 4 18 39 2 18 39 12 40 28 — 4 78 77 89
MXQ16L- 20| 38 4 18 39 2 18 39 12 40 38 — 4 78 77 89
MXQ16L- 30 | 48 4 19 48 2 19 48 12 50 48 — 4 88 87 99
MXQ16L- 40 | 58 4 19 58 2 19 58 12 60 58 — 4 98 97 | 109
MXQ16L- 50 | 40 6 — — 3 48 45 20 68 68 91 8 114 | 113 | 125
MXQ16L- 75| 46 6 21 52 3 73 52 15 105 93 | 123 8 146 | 145 157
MXQ16L-100 | 44 8 36 44 4 80 88 18 145 | 118 166 8 189 | 188 200
MXQ16L-125 | 44 10 17 44 5 105 88 23 165 | 143 | 191 8 214 | 213 225
3.17-28




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g16) MXQ16L-UILIBS, BT, B

o
otte! |l
&
oo
] a?@
N
—

- —H— 2
) ) g :v\tf—u -
Einstellbarer Hubbereich H E
(mm) H— 12 |\max. 34
Ausfahrhub Einfahrhub 365 ] max. 20 36.5
22 22 Stossdampfer am Ausfahrende Stossdémpfer am Einfahrende
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Mit Puffer (g16) MXQ16L-ULIF 3-M6 Gewindetiefe13 155
41 .
© < ©
< < ©
T
~
A - \
lo-of |
@ 30
o
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Mit Endlagen- g
verriegelung (g16) MXQ16L-000R i ! “j
e o |
6 Druckluftanschluss 2-M5
l—l ‘
e mliim —r
© < @ ©
: A PNIVZN D) 0
RN ~ g AN
< < ©
| = :
[seos)
25
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.
Axialer Druckluft- [©-0] |
anschluss(g16) MXQ16L-UI0IP g -
el & 9 =
14
il»
U_‘ [
m © @ © @
t t Vo m Varn\ m n
2% ® A ———— =
o @ @ @
© :

* Nicht angegebene Abmessungen TS oo |
entsprechen denen der Grundausfiihrung.

6.3

Druckluftanschluss 2-M5
’-
2 SNC

3.17-29



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 20

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit

G run d au Sfu h run siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
g Elastischer Dampfer: S. 3.17-38
Stahl hlag: S. 3.17-40
(NN-1) X H G anansciag
.~ H 26 105 26 105
}_A . B
d U U
- -
3 D 1alg 3l KD ele
| B k —/ v vl ® k ,/9 SIS
So0——9 & — —
H 3
2 Van VY
9 - , \ {kJ
’\ \
A 6 B -
HA GA g ‘ NN-M6 Gewindetiefe 12
@5H9 *3%%° Tiefe 5 ‘ k5]
2 = Schnitt AA Schnitt BB
g
?'o
()]
I
13 M ]
KA 25
65 2 NA-M6 Gewindetiefe 6
K ii Ansicht von unten MXQ20-50
n 6.5
o 48 36 12
O O[]0 O 1
n — =
b o g E_k
I Do o—=9
Z i
ZZ o &
15 6 Ausfahrhubbegrenzung N5 Gewindetiefe 8 45.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
6 Einfahrhubbegrenzung
' 1 ”"""‘
5 %! 5 — St o
3 any 8 —
! o et
W b =] & @f \’3’
NI AR 2 Y [ o
@/ﬁ & E £ @ *@Ei@*fjf 3| 38|R 8
oy o £l 8 > & ® k v:I
S| 3 ‘
v = 1 o,
= F o 9 o
4-M5 Gewindetiefe 8 2 N @ - 18
- 27 (5o)xF g -
=S 3-M6 Gewindetiefe 13
&
#5H9 "% Tiefe 5
2-M6 Gewindetiefe 7 Druckluftanschluss 2-1/8
25 13
0 6.5 - J | .13 max.14 (mit Einfahrhubbegrenzung)
©
, 7|
oI i =)
(32} T .- —
— Y e
HE
i i
I i
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M YA y/4
MXQ20- 10 45 4 22 46 2 18 50 16 46 31 — 4 94 92.5| 108
MXQ20- 20 40 4 22 46 2 18 50 16 46 41 — 4 94 92.5| 108
MXQ20- 30 48 4 22 46 2 18 50 16 46 51 — 4 94 92.5| 108
MXQ20- 40 58 4 22 56 2 22 56 16 56 61 = 4 104 |102.5| 118
MXQ20- 50 42 6 — — 3 48 48 18 72 71 — 4 122 [120.5| 136
MXQ20- 75 55 6 17 56 3 73 56 23 100 96 | 126 8 155 [153.5| 169
MXQ20-100 50 8 18 56 4 74 | 112 25 155 | 121 | 183 8 212 |210.5| 226
MXQ20-125 55 8 37 59 4 96 | 118 18 190 | 146 | 211 8 240 |238.5| 254
MXQ20-150 62 8 56 62 4 118 | 124 21 215 | 171 239 8 268 |266.5| 282
3.17-30




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g20) MXQ20-00OBS, BT, B

Stossdampfer am Einfahrende

Stossddmpfer am Ausfahrende 46.5
max. 35 0.5
—
— 13/ max. 54
1 N )4 Si
— I il
Einstellbarer Hubbereich py Y -  H— Yo
o s s
Ausfahrhub Einfahrhub ‘ ©®
¢ s © e e
35 35 || ®

# Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Puffer (820) MXQ20-OCF ol 305
. [@ 9] ]
S © -
P D—o-O—Or 8
o @ @
44.5‘

3-M6 Gewindetiefel2

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Endlagenverriegelung 3
(820) MXQ20-00R —
@ © -®
n
Q—o©—© ®
@ @ @
|
STom! l LTJ\
8 Druckluftanschluss 2-1/8
T N
) Q @ @ EI{? &
oo | @
+ Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.
Axialer Druckluft- Druckluftanschluss 2-1/8

11.5

anschluss(g20) MXQ20-0O00P

e
© & © o
o—<+o6—018°
© @ &
20
.
4 [ - - ©
= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung. - ’ o
ool |
3.17-31




Serie MXQ

Abmessungen MXQ 20 L/Symmetrische Ausfuhrung

Fir Abomessungen der Hubbegrenzungseinheit

siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38
Stahlanschlag: S. 3.17-40

NN-M6 Gewindetiefe 12

25.1

-

1N D

] kxj i 1K1J:) i
A EE AN IEEE
CORL 839 [SoH)
26 10.5 26 10.5
Schnitt AA Schnitt BB

Ansicht von unten MXQ20L-50

M—r

@

@

n
2
. QL
Grundausfuhrung i
2
g5H9 *3%%° Tiefe 5 HA GA
A 6 | B
I Y e
0 E
— 4 [«2]
N
E@ 00 ©6 o
A H 5
(NN-1) X H G
CAZIRRII S
o0 i
H e @ e
p [ L J |13
2-M6 Gewindetiefe 7 25113

Druckluftanschluss 2-1/8

max.14 (mit Einfahrhubbegrenzung)

g
E

> Q-9

)7,

G
<

A4

Ius

48

36

o 3-M6 Gewindetiefe 13
— N 2
g 27 <2 ) > xF 8 A8,
N
4-M5 Gewindetiefe 8 S F iy 0 7
= 2 )
% L p a2 20
E e
5|8 S © @ NVhd
% ™ O 4 . o © SI &% (@
2 O —FFS——-© 1 88 g 8O0
= @ 0 3 e 9
@ hu Y B Ty +
= i
K - L= L Y
! A /
H— [ 6
\ Einfahrhubbegrenzung
15 |6 /35H9 +8_030 Tiefe 5 Ausfahrhubbegrenzun N-M5 Gewindetiefe 8
2z
7 > 45.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
4 | &
< — — ©
© OO On
0 6.5 | [12
o
K 25
NA-M6 Gewindetiefe 6
6.5 12
KA 25
13 M
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z Y4
MXQ20L- 10| 45 4 22 46 2 18 50 16 46 31 — 4 94 | 92.5| 108
MXQ20L- 20 | 40 4 22 46 2 18 50 16 46 41 = 4 94 | 92.5| 108
MXQ20L- 30 | 48 4 22 46 2 18 50 16 46 51 — 4 94 92.5| 108
MXQ20L- 40 | 58 4 22 56 2 22 56 16 56 61 — 4 104 |102.5| 118
MXQ20L- 50 | 42 6 — — 3 48 48 18 72 71 — 4 122 |120.5| 136
MXQ20L- 75| 55 6 17 56 3 73 56 23 100 96 | 126 8 155 |153.5| 169
MXQ20L-100 | 50 8 18 56 4 74 | 112 25 155 | 121 | 183 8 212 |210.5| 226
MXQ20L-125 | 55 8 37 59 4 96 | 118 18 190 | 146 | 211 8 240 |238.5| 254
MXQ20L-150 | 62 8 56 62 4 118 | 124 | 21 215 | 171 | 239 8 268 |266.5| 282
3.17-32




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g20) MXQ20L-OOBS, BT, B

¢ 4 4
7N
o—o o
& 6} @ —
L] : a{ ;
Einstellbarer Hubbereich 1 = d f
(mm) —H 13| max.54
Ausfahrhub Einfahrhub JUEIN 465 max. 33 465
35 35 : Stossdampfer am Einfahrende :

Stossdéampfer am Ausfahrende

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

. 3-M6 Gewindetiefe 12 18
Mit Puffer (g20) MXQ20L-OOF 445
© © $
©——&T 8
o} © @
o ]
g
ool |
0 30.5
o
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Mit Endlagen-
verriegelung (220) MXQ20L-OOR t e | &
by B
HEE o | I\?
8 Druckluftanschluss 2-1/8
: [ L
f
@ @ & "
& B B¢
@ @ o}
33
* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Axialer Druckluft- ool |
anschluss (820) MXQ20L-OOP E’@ B s
K3 N
20,
¢ % %
Q@@ 8 g
& & 4
U—‘Ldj:ﬂ—L,
0
* Nicht angegebene Abmessungen ]

entsprechen denen der Grundausfuhrung.

3.17-33



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 25

Fur Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit
siehe Optionen zur Hubbegrenzung.
Elastischer Dampfer: S. 3.17-38

Grundausfiuhrun g (NN-1) X H G Stahlanschlag: S. 3.17-40
|<A H - B 32 11.5 32 11.5
U U
E AP N s
Ol o Ol o
8 8
B0 o —o SRS ==
N —H — [
[Te}
Te} T H ® i @ i
- D
1 4 T~ -
A 7 B —
. N © NN-M8 Gewindetiefe 16
+0.030 - HA GA 2
26H9 5™ Tiefe 6 2
- Schnitt AA Schnitt BB
=S
(o2}
15 M | NA-M8 Gewindetiefe 6
KA 31
K sl 8 15 Ansicht von unten MXQ25-75
n 8 15 i 65 50 22
(=)
©-0 [0-o0f=
0 [ 9 1
2 i B
= A A A o
| A 4 ©
Z -
Y4 N & ey
(mm)
Ausfahrhubbegrenzung .
20 65 26H9 "5 Tiefe 6 N-M6 Gewindetiefe 11 Einfahrhubbegrenzung 54.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
7
T A
o == "
5 o 8 & o —
[=2] Il
g 1 i <
E O bO—F O O 11 s5F? 3
k] ~ P Y N
|5 (] e} @ &
< Y
v € T o
~ 0
4-M6 Gewindetiefe 10 2 F ° B
= <ﬂ -1) XF =
30 2 8
N 3-M8 Gewindetiefe 15
2
©
2-M8 Gewindetiefe 9 Druckluftanschluss 2-1/8
416
© 8 J | 15 max.17 (mit Einfahrhubbegrenzung)
NS
8 33 O—H
T ==
- :
_g=oooe s —
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M A Y74
MXQ25- 10 55 4 23 55 2 23 55 16 56 35 — 4 107 [105.5| 123
MXQ25- 20 46 4 23 55 2 23 55 16 56 45 — 4 107 [105.5| 123
MXQ25- 30 55 4 23 55 2 23 55 16 56 55 — 4 107 [105.5| 123
MXQ25- 40 65 4 23 65 2 23 65 16 66 65 — 4 117 |115.5] 133
MXQ25- 50 75 4 32 80 2 32 80 16 90 75 — 4 141 |139.5| 157
MXQ25- 75 60 6 — — 8 72 65 31 100 | 100 — 4 166 [164.5| 182
MXQ25-100 48 8 44 44 4 88 88 20 150 | 125 170 8 205 |203.5| 221
MXQ25-125 60 8 31 66 4 97 | 132 18 205 | 150 | 223 8 258 |256.5| 274
MXQ25-150 65 8 56 66 4 122 | 132 18 230 | 175 | 248 8 283 |281.5| 299

3.17-34



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g25) MXQ25-00BS, BT, B

Stossdédmpfer am Ausfahrende

Einstellbarer Hubbereich

(mm)

Ausfahrhub

Einfahrhub

35

35

Stossdampfer am Einfahrende

54.5

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Puffer (25) MXQ25-00F

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Endlagen-

verriegelung (825) MXQ25-000R

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Axialer Druckluft-
anschluss (825) MXQ25-000P

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

O

max. 29
15 max. 52 o
== ) /i
e e e — \\
o 0B PNIZN A\ Tl D ?
¥ N4 ¥ H a4
® ® ® ,@G@
o 35
I
[t} !
2
@ @ @
&—ob——01 73
@ (o] ic3
50 ‘ 6.5
3-M8 Gewindetiefe 15 215
37
E s i 1S
PN @ ) <
N4 NZ ¥ o
i s 1S
== =% T T T
] | ™
Druckluftanschluss 2-1/8
8
T 0
UL (e} o
o] @ by ¢
@
oo |
n
Druckluftanschluss 2-1/8 :
&) I
@ =
d N @ © ©
(<]
= 6—6—61a"
? @ @ ©
20
}_7» ||
e
e

32

3.17-35



Serie MXQ

Abmessungen MXQ 25 L/Symmetrische Ausfihrung

Fir Abmessungen der Hubbegrenzungseinheit

siehe Optionen zur Hubbegrenzung.

G r u n d au Sfu h ru n g Elastischer Dampfer: S. 3.17-38
Stahlanschlag: S. 3.17-40
26H9 *3%%° Tiefe 6 HA GA
A 7 B NN-M8 Gewindetiefe 16
! - - o
LOT ij ™
« - [Ty} + +
«® X
@() BS—0-B)—o0 o — ——
NN AR STt
dB= )|
- g ﬁj HEIE EJ g|¥/s
Q@
i L_an 4 Lo 4
A H B 8 32 11.5 32 11.5
|-— ?O
(NN-1) X H G 2 Schnitt AA Schnitt BB
©
Ansicht von unten MXQ25L-75
= =5 @7®[—:::: T -
o 1+ B
3 & 1 - n
8 J 1 |15 |
4 ||16 Druckluftanschluss 2-1/8
2-M8 Gewindetiefe 9 max.17 (mit Einfahrhubbegrenzung) 65 50 22
=)
N % 3-M8 Gewindetiefe 15
30 <? -1 XF o'—
4-M6 Gewindetiefe 10 . - = 21.5
g F © 10 .65
5 s =
[
2l 5 I e
£
25 ® ® o ® N
g N7 123y m,;@,iyl’; o ¥| ¥ 3 N
3 Y e N4 ® ®
= ® ©) (O} =
£ R} ®
{ s bbb Y
™. e i
I L ,/,,J 7
20 6.5 26H9 %% Tiefe 6 N-M6 Gewindetiefe 11 Einfahrhubbegrenzung
Ausfahrhubbegrenzung 77
7 54.5 (mit Ausfahrhubbegrenzung)
[Te) “IF 0
o I T}
< — =
00| O0Q—
0 IENECL
o
K 31 NA-M8 Gewindetiefe 8
8 15
KA 31
15 M
(mm)
Modell F N G H NN | GA | HA | J K KA | NA M Z Y4
MXQ25L- 10 | 55 4 23 55 2 23 55 16 56 35 — 4 107 |105.5| 123
MXQ25L- 20 | 46 4 23 55 2 23 55 16 56 45 — 4 107 |105.5| 123
MXQ25L- 30| 55 4 23 55 2 23 55 16 56 55 — 4 107 |105.5| 123
MXQ25L- 40| 65 4 23 65 2 23 65 16 66 65 — 4 117 |115.5] 133
MXQ25L- 50 | 75 4 32 80 2 32 80 16 90 75 — 4 141 |139.5| 157
MXQ25L- 75| 60 6 = - 8 72 65 31 100 | 100 - 4 166 |164.5| 182
MXQ25L-100 | 48 8 44 44 4 88 88 20 150 | 125 | 170 8 205 |203.5| 221
MXQ25L-125 | 60 8 31 66 4 97 | 132 18 205 | 150 | 223 8 258 |256.5| 274
MXQ25L-150 | 65 8 56 66 4 122 | 132 18 230 | 175 | 248 8 283 |281.5| 299
3.17-36




Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (g25) MXQ25L-000BS, BT, B

&
Einstellbarer Hubbereich S ES =~ . @7
(mm) ¥ A ¢ j @ O
Ausfahrhub Einfahrhub @ —

©
@
o)

35 35

15| max. 52 gr W)l

Stossdampfer am Einfahrende

Stossdampfer am Ausfahrende

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

Mit Puffer (g25) MXQ25L-00F 5 3-M8 Gewindetiefe 15

74
44

© © ©
@ @ @

n
2 ?
ool |
gT 35
# Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung.
Mit Endlagen- R
verriegelung (825) MXQ25L-00R | [f5; R
-MT ! Q @ <or
o]
8 Druckluftanschluss 2-(PT)1/8
e e e
D ) D) 3
N N4 ¥
@ @ @
— Y
37
# Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

. 06 '
Axialer Druckluft- = °°] !‘
anschluss (g25) MXQ25L-00P e ey Dl »

17 20
é @ e 3
g & —o+4a,
e @ e @
& —
= T |
‘ ‘ 0
Druckluftanschluss 2-(PT)1/8 pa

* Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

3.17-37
SMVC

O



Serie MXQ

Abmessungen Hubbegrenzungseinheit

Elastische Dampfer (AS, AT)

Ausfahrhub
Montage am Gehause Einstellbarer Montage am Gehause Montage am Schlitten
Kolben-g Modell Hubbereich
A P D mm |A|B|C|D|E|F|G| M PY [ H|J |K | Q¥
M - ] MXQ 6 xiQ'AS 6 > 6 |19 | 8|7 P22 7 25| ms |m2sx6125 6 | 8.3|M25x8
Q-AS 6-X11| 15 26.5
@ o gj MXQ-AS 8 5 | 195 |
M NN MXQ 8 |MXQ-AS 8-X11| 15 7|22 | 9| 75/205| 8 |3 M6 | M3X8 |14.6| 7 | 9.8/M3X 10
I & MXQ-AS 8-X12| 25 395
E G MXQ-AS12 5 | 235 |
c MXQ12 |MXQ-AS12-X11| 15 95(29 |14 (11 [335|12 |4 M8 |M4X12(18.5(10.5|12.7|M4 X 12
MXQ-AS12-X12| 25 435
MXQ-AS16 5 245
Montage am Schlitten MXQ16 [MxQ-AS16-x11| 15 |11 |36 |17 |135[345]14 |5 | M10 [msx16l21 |13 |15 |M5X16
Q MXQ-AS16-X12| 25 445
— MXQ-AS20 5 | 275
3 :I MXQ20 |MXQ-AS20-X11| 15 |13 |45 |20 |16 |375|17 |6 M2 |M6X 16|25 |16 |18 |M6X16
K H ‘ MXQ-AS20-X12| 25 475
MXQ-AS25 5 | 325 |
MXQ25 | MxQ-AS25-X11 15 |16 |54 |22 |18 [425|19 |6 M14 |M8X 18|31 |17 |20 |[M8X18
MXQ-AS25-X12| 25 525
Anm. 1) Grésse der Innensechskantschraube
Einfahrhub
Einstellbarer
Kolben-g Modell Hubbereich | A B C D E = G H J K®
(mm)
MXQ 6 MXQ-AT 6 5 1175 |19 105 | 8 165 | ¢ 7 25 M5 | M25X6
MXQ-AT 6-X11| 15 26.5
MXQ-AT 8 5 19.5
D MXQ 8 |MXQ-AT 8-X11| 15 |21 22 125 |10 295 | 8 8 3 M6 M3 X 8
H MXQ-AT 8-X12| 25 39.5
L] MXQ-AT12 5 23.5
S | MXQ12 |MXQ-AT12-X11| 15 |28 29 16 |16 335 |10 |12 4 M8 | M4 X 10
T MXQ-AT12-X12| 25 435
MXQ-AT16 5 245
MXQ16 |MXQ-AT16-X11| 15 |335 [355 (20 |17 345 |12 |14 5 M10 | M5X 12
MXQ-AT16-X12| 25 445
MXQ-AT20 5 275
MXQ20 |MXQ-AT20-X11| 15 |41 445 |25 |23 375 |13 |17 6 M12 | M5X14
MXQ-AT20-X12 | 25 475
MXQ-AT25 5 32.5
MXQ25 |MXQ-AT25-X11| 15 |49 535 |31 |28 425 |15 |19 6 M14 | M6 X 18
MXQ-AT25-X12 | 25 52.5

Anm. 1) Grésse der Innensechskantschraube

3.17-38

O
:



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

Mit Stossdampfer (BS, BT)

Ausfahrhub
Montage am Gehéuse Montage am Schlitten
P
A/ D,
M A— Uy
= L
a1] 1= 1
m I, 7 %
Il — 120/l
I \%
E E1 G G B @@ F’I
c K H
MXQ-BS20 MXQ-BS 8
MXQ-BS25 MXQ-BS12
MXQ-BS16
Einstellbarer Montage am Gehé&use Montage am Schlitten
Kolben-g Modell Hubbereich @) D
(mm) A B C D E El | F G M P H J K L Q
MXQ 8 | MXQ-BS 8 20 7 245 |14 12.5 [40.8 5 12 1.4 M8 M3 X 12 [16.6 8 12 14.6 M3 X 12
MXQ12 | MXQ-BS12 18 9.5 |29 14 11 40.8 6 12 1.4 M8 M4 X 12 [20.5 |11 13 18.5 M4 X 12
MXQ16 | MXQ-BS16 22 11 36 17 135 |46.7 7 14 1.4 M10 M5X 16 |23 135 |16 21 M5 X 16
MXQ20 | MXQ-BS20 35 13 46 22 175 [67.3 |11 19 12 M14 M6 X 18 |27 17 22 25 M6 X 20
MXQ25 | MXQ-BS25 35 16 54 22 18 67.3 |12 19 12 M14 M8 X 18 |33 19 22 31 M8 X 20
Anm. 1) Grosse der Innensechskantschraube
Einfahrhub
E El D
F H H
M1 = W o
: = A/
_ T m p! T
J/ z ©
/ A
K
MXQ-BT20 MXQ-BT 8
MXQ-BT25 MXQ-BT12
MXQ-BT16
Einstellbarer )
Kolben-g Modell Hubbereich | A B C D E El F G H J K
(mm)
MXQ 8 | MXQ-BT 8 20 23 245 |125 |14 40.8 8 12 1.4 M8 M3 X 8
MXQ12 | MXQ-BT12 18 28 29 16 16 40.8 10 12 1.4 M8 M4 X 10
MXQ16 | MXQ-BT16 22 335 (355 |20 17 46.7 12 14 1.4 M10 M5 X 12
MXQ20 | MXQ-BT20 85) 43 46 26 25 67.3 |11 13 19 12 M14 M5 X 14
MXQ25 | MXQ-BT25 35 49 535 |31 28 67.3 |12 15 19 12 M14 M6 X 18

Anm. 1) Grosse der Innensechskantschraube

O
:

3.17-39



Serie MXQ

Abmessungen Hubbegrenzungseinheit

Stahlanschlag (CS, CT)
Ausfahrhub

Montage am Gehause Einstellbarer Montage am Gehause Montage am Schlitten
Kolben-g Modell Hubbereich @) @)
A P D mm) | A|B|C|D|E|F |G| M P HlJ|K|L Q
M - F—> MXQ 6 chs 6 > 6 |19 | 8| 7 153 5 25| M5 |M25X6|14.5 7 | 8.3|12.5M2.5X 8
Q-CS 6-X11| 15 25.5
@ o gli MXQ-CS 8 5 118 |
i NN MXQ 8 |MXQ-CS 8-X11| 15 7 22| 9| 7528 |8 (3 M6 |M3X8|16.6| 8 | 9.8(14.6/M3 X 10
ua MXQ-CS 8-X12| 25 38
E G MXQ-CS12 5 122 |
c MXQ12 |MXQ-CS12-X11| 15 95/29 (14 |11 (32 |12 |4 |M8X1|M4X12/20511 (13 [185|M4 X 12
A MXQ-CS12-X12| 25 42
Montage am Schlitten QS g 128 |
MXQ16 |MXQ-CS16-X11| 15 |11 [36 |17 [135|33 |14 |5 |M10X1M5X 16|23 |135(16 |21 |M5X 16
ﬂ MXQ-CS16-X12| 25 43
MXQ-CS20 5 127 |
L*JLL*J MXQ20 |MXQ-CS20-X11| 15 |13 [45 (20 |16 |37 |17 |6 [MI2X125M6 X 16|27 |17 (22 |25 |M6X20
MXQ-CS20-X12| 25 47
% MXQ-CS25 5 130 |
MXQ25 |MXQ-CS25-X11| 15 |16 (54 |22 (18 |40 |19 |6 [M14X15/M8X 18|33 |19 |22 (31 [M8X 20
‘3 @@ F’l MXQ-CS25:X12| 25 50
K H Anm. 1) Grosse der Innensechskantschraube
Einfahrhub
Einstellbarer
Kolben-g Modell  [Hubbereich| A B c D E F G H J KW
(mm)
MXQ 6 MXQCT 6 5 {175 |19 105 | 8 155 | g 7 25 M5 | M25X6
MXQ-CT 6-X11| 15 25.5
MXQ-CT 8 5 18
MXQ 8 |MXQ-CT 8x11| 15 |21 22 12.5 |10 28 8 8 3 M6 M3 X 8
MXQ-CT 8-X12| 25 38
MXQ-CT12 5 22
MXQ12 | MXQ-CT12-X11| 15 |28 29 16 |16 32 10 12 4 M8 X1 | M4 X 10
MXQ-CT12-X12| 25 42
MXQ-CT16 5 23
MXQ16 |MXQ-CT16-X11| 15 [335 [355 |20 |17 33 12 14 5 M10 X 1 | M5 X 12
MXQ-CT16-X12| 25 43
MXQ-CT20 5 27
MXQ20 |MXQ-CT20-X11| 15 |41 45 |25 |23 37 13 17 6 M12X 1.25| M5 X 14
MXQ-CT20-X12| 25 47
MXQ-CT25 5 30
MXQ25 | MXQ-CT25-X11| 15 |49 535 [31 |28 40 15 19 6 M14 X 1.5| M6 X 18
MXQ-CT25-X12| 25 50

3.17-40

O

Anm. 1) Grosse der Innensechskantschraube



Konstruktion

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXQ

i» © 8

/

@

&

)0 E.00000600069

T 1

33

34

|
NS

ol o
?‘g

ol ¢ o

i

\ S v V
Mit Puffer Mit Endlagenverriegelung axialer Druckluftanschluss
Stuckliste Stiuckliste/mit Endlagenverriegelung
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
(@ | Gehause Aluminium hart eloxiert 20 Verriegelungsgehéuse Aluminium hart eloxiert
(2 | Schlitten rostfreier Stahl gehartet @) Schlittenhalterung Stahl korrosionsgeschiitzt
(3 | Endplatte Aluminium hart eloxiert 29 | Zylinderkopf Aluminium
(@ | Fuhrungseinheit rostfreier Stahl gehartet 29 Kolbenstange rostfreier Stahl
(5 | Abdeckung Kunststoff 30 Buchse Aluminium
® | Kugelriucklauffiihrung Kunststoff [<D) Stopfen Messing vernickelt
@ | Abstreifer rostfreier Stahl, NBR 32 Ruckstellfeder rostfreier Stahl
(® | Kolbenstange rostfreier Stahl 3 Kolbendichtung NBR
(@ | Kolben mit Magnetring auf einer Seite 39 Abstreifer NBR
10 | Zylinderkopf Aluminium eloxiert 35 O-Ring NBR
@) | Dichtungshalter Messing vernickelt 30 O-Ring NBR
12 | Zylinderdeckel Kunststoff . . .
@ | Ausgleichselement rostireier Stahl Stuckliste/axialer Druckluftanschluss
1 | Dampfscheibe Polyurethan Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
@ | Enddampfung Polyurethan ) Platte fiir axialen Druckluftanschluss Aluminium hart eloxiert
@® | Stahlkugel Chromlagerstahl 3® Druckluftanschluss Aluminium hart eloxiert
@ | zylinderstift rostfreier Stahl 3 | Buchse Aluminium
@ | Kolbendichtung NBR 0 Bolzen Messing vernickelt
1 | Kolbenstangenschutz NBR @ | O-Ring NBR
@ | O-Ring NBR @ | O-Ring NBR
Stiickliste/mit Puffer @ chhtung NBR, rostfreier Stahl
@ O-Ring NBR
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
%) Endplatte Aluminium hart eloxiert * Die unten aufgefiihrten Artikel sind in einem Service-Set enthalten, das unter
@ Federdruckring rostfreier Stahl Q Angabe der Bestell-Nr. des jeweiligen Kolben-g bestellt werden kann.
23 Zylinderdeckel rostfreier Stahl
[2) Feder rostfreier Stahl
@ Magnet

Service-Sets

Service-Sets fur die Ausfihrung mit
Endlagenverriegelung

Service-Sets fur die Ausfihrung mit

axialem Druckluftanschluss

K(z:gfnr;'ﬂ Bestell-Nr. Inhalt K(()Irg:enr;—z Bestell-Nr. Inhalt K?lrg,enr;_ﬂ Bestell-Nr. Inhalt
6 MXQ 6-PS 8 MXQ 8R-PS 6 MXQ 6P-PS Ein Set enthalt die
8 MXQ 8-PS Ein Set enthélt die 12 MXQ12R-PS Ein Set enthélt die 8 MXQ 8P-PS Amﬁd%s-bggs @
12 MXQ12-PS | artikel Pos. @ bis @. 16 MXQL6R-PS | Artikel Pos. (@ bis & 12 MXQ12P-PS =
16 MXQ16-PS 20 MXQ20R-PS und 33 bis 3. 16 MXQ16P-PS | Ein Set enthalt die
20 MXQ20-PS 25 MXQ25R-PS 20 MXQ20P-PS | Attikel Pos. (@ bis @
25 MXQ25-PS 25 MxQ2sp-ps |  Und @ bis @.

O

3.17-41



Serie MXQ

Signalgeber Einbaulage zur Erkennung des Hubendes

Reed-Schalter: D-A90, D-A93, D-A96, D-A90V, D-A93V, D-A96V

B E
' Modell | A Hub Hub Bb‘?t”‘?bﬁ'
10[20130 405075 [100]125[150] 10 [ 20 [30 [ 40 | 50 [ 75 [100 125150 | *€"€'°
—E 35(35|35(115(115
L | B = e MXQ6 6 | 55 55| 5555 — |—|—|—|o|o|lOle|csy —|—| —|—| 45
6 6 10 | 14 | 29 | 30
A E MXQ8 |75/ 8 [8 (12 |16 (31 (32 | — | — | —|@s5)|@E5)|75)|dLs)\ees)ers] —| —| —| 5
MXQ12 |115[245(145/145(215(21.5/405(405) — | — |Gy | (55} | ko) | (07| oy | ooy | 006y | — | —| 6
28.5|18.5(18.5|18.5|24.5(31.5|49.5|49.5
MXQ16 16.5 30.5 20.5 20.5 20.5 26.5 33.5 51.5 51.5 - (26) (15) (16) (16) (22) (29) (47) (47) - 7
415(31.5]|21.5(185(295|37.5(69.5(725|77.5
MXQ20 |19 |435(33.523.5335(3L5(30.5|7L5(745(77.5 (35 | 55 | oy | (e | o | o3 | oy | ooy | oy | 8
| 50.540.5[30.5|30.5|44.5(44.5|58.5|86.5| 77.5
MXQ25 |22 |52.5|42.532.5(32.5|46.5|46.5(60.5(88.5(88.5| 30 | (55 | ooy | o6 | () | (43| i | oy | Gy | @
( ): D-A93
U 1E m . .
— Elektronischer Signalgeber: D-M9B, D-M9N, D-M9P, D-M9BW, D-MAONW, D-M9PW
B B E Betrieh
etrieps-
Modell | A Hub Hub bereich
10| 20]30]40] 5075 |100[125]150| 10| 20|30 ] 40] 50| 75 | 100|125 | 150
MXQ6 |10 | 95| 95| 95/175[175] — | — | —| —]|-05/-05[-05] 75| 75| — | —| —| =] =2
MXQ8 |11.5[12 [12 16 20 |35 |36 |—|—|—|2 |2 |6 [0 [25 |26 |[—|—|—| 25
MXQ12 [15.5(28.5/18.5[185(25.5(25.5/44.544.5| — | — |185| 85| 8.5]155[155[345/345] —| —| 3
MXQ16 [20.5|345|24.5|24.5/245(30.5(37.5|55.5|55.5| — |24.514.514.5{14.5205(27.5/45.5/455| —| 4
MXQ20 |23 [47.5[37.5/27.537.5|35.5/435|75.5|78.5|81.5|37.5|27.5]17.5|27.5 25 533 5|65.5|68.5|735| 6
MXQ25 |27 |56.5|46.5/36.5/36.5/50.5/50.5/64.5|92.5|92.5|46.5|36.5|26.5|26.5|40.5/40.5|54.5|82.5|735| 6

Elektronischer Signalgeber: D-M9BV,

D-MINV, D-M9PV, D-MI9BWV, D-MINWV, D-MOPWV

B E
Modell A Hub Hub Bbee}:aeigs-
10|20|30|40 |50 |75|100{125|150| 10 |20 | 30 |40 | 50 | 75 |100 | 125|150

MXQ6 |10 | 95| 95| 95[17.5/17.5|— | — | — | —| 15| 15| 1.5/ 95| 95| — | —| —| — 2
MXQ8 |11.5(12 (12 |16 (20 |35 (36 |—|—|—| 4 | 4 [8 |12 [27 |28 |— | —| — 2.5
MXQ12 |15.5[28.5(18.5[18.5(25.5(25.544.544.5| — | — |20.5|10.5|10.5|17.5|17.5/36.5(36.5| — | — 3
MXQ16 |20.5|34.5(24.524.524.5|130.5(37.5|55.5(55.5| — |26.5/16.5(16.5(16.5(22.5(29.5(47.5/475| —| 4
MXQ20 |23 |47.5(37.5]27.5(37.5|35.543.5|75.5|78.5|81.5|39.5|29.5|19.5|29.5|27.5|35.5|67.5|70.5|75.5 6
MXQ25 |27 |56.5(46.5[36.5[36.5(50.5|50.5(64.5|92.5/92.5|48.5|38.5/|28.5(28.5|42.5|42.5[56.5|84.5(75.5 6

Signalgebermontage

/\ Achtun  Werkzeug fir Signalgebermontage

- Verwenden Sie einen Feinschraubendreher mit
einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm zum
Festziehen der Befestigungsschraube (wird mit
dem Signalgeber dazugeliefert).

Anzugsdrehmoment
- Das Anzugsdrehmoment sollte ca. 0.05 bis

0.1 Nm betragen. Drehen Sie die Schraube noch
um 90° weiter, sobald ein Widerstand spurbar ist.

3.17-42

O
:

Befestigungsschraube (wird mit dem

Feinschraubendreher

Signalgeber dazugeliefert)



